

DESDE MADRID

RATIFICACION

Después de mi crónica «Consecuencia o sectarismo?», no pensaba volver a ocuparme ni en la dimisión y retirada del Ministerio del señor Pedregal, ni en la actitud que luego de esa retirada mantiene el reformismo. Creía yo que bastaba con haberle puesto delante del espejo para que, cualesquiera que tuviese ojos, se hiciera cargo de la «triste figura», y no consideraba ni considero digno de mí ni de nadie, decir cosa alguna que tuviese trazas de ensañamiento.

Pero tengo que rectificar mi propósito. De algunos años a esta parte—lo observo con satisfacción—tal cual de mis modestos trabajos merezca el comentario discreto, y siempre sincero y cordial, de algunos de los lectores, y la crónica a que antes me he referido se halla en ese caso. El comentarista me dice que el del señor Pedregal es uno, y muy laudable, de decoro político, y que, aun siendo adversario, y por lo mismo que lo es, deben tributársele alabanzas y no dirigirse censuras.

¿Sería correcto que dejase sin respuesta la bondadosa observación? No podría interpretarse mi silencio como prueba de conformidad, o, y esto sería lo más lamentable, como muestra de desdén hacia mi tamable comitente? Por si acaso, voy a contestar.

No creo que la conducta política del señor Pedregal, que sin duda es la del reformismo, merezca la más pequeña alabanza. Y no sólo no creo que merezca la más pequeña alabanza, sino que, por el contrario, tengo el convencimiento de que a toda persona imparcial, sea de la derecha o de la izquierda, aquel acto o sus consecuencias, quiero decir, la subsiguiente actitud del partido de don Melquiades, ha de merecerle censura.

Como cabeza de mi argumentación voy a formular un dilema cuyos extremos son igualmente graves para el reformismo, a saber: Si el señor Pedregal se retiró del Ministerio con razón, el reformismo, que sigue apoyándole, carece de dignidad; y si se retiró sin razón, ha perdido la autoridad.

¿Se retiró con razón? Yo lo niego. Pero el señor Pedregal con su conducta, y muchos reformistas, lo afirman.

El marqués de Alhucemas—dicen—, en sus discursos del Senado y del comicio de Zaragoza, aceptó solemnemente la reforma constitucional demandada por don Melquiades, sin exceptuar la del artículo 11 de la ley fundamental.

En una conjunción de elementos heteroclitos, la unidad, la fuerza, la da el programa, o sea el objetivo.

Faltar al programa era atacar por su base a la concentración. Era una prueba demasiado elocuente de flaqueza y de informalidad. Después de ella, ¿habíamos de seguir nosotros en el Gobierno?

El argumento, para mí, no es bueno; pero admitiendo que lo sea, a la pregunta precedente hay que contestar: que si no podían seguir en el Gobierno, tampoco podían continuar apoyando al Gobierno; si la dignidad aconsejaba lo primero, la dignidad imponía lo segundo. Luego hacer "o primero con razón, y lo segundo sin ella, precisamente delante de unas elecciones y con la perspectiva de una elección presidencial (la del Congreso), no es un caso de decoro político; es decir, que si el señor Pedregal se fué del Gobierno con razón, el reformismo, que sigue apoyándole, no ocupa una posición firme de dignidad.

Pero repito que el argumento no es bueno. El señor Pedregal se marchó sin razón. La prueba está en que siguen en sus puestos los gobernadores, y en sus casillas, recibiendo el favor oficial, utilizando todas las trampas y todos los cartopes electorales, los candidatos reformistas; porque en otro caso, no hay duda, las relaciones entre éstos y el Gabinete hubieran quedado rotas en absoluto.

Ahora bien; quien acepta un puesto de honor, de compromiso y de trabajo en una empresa, no puede abandonar arbitrariamente ni caprichosamente, y de no declararse fracasado por incompetencia, tiene que continuar en él, o alguien de su propia significación, mientras no se desista de la empresa. Si el señor Pedregal, esto es, el reformismo, se fué sin razón del Gabinete, ¿con qué autoridad, después de semejante ligereza, sigue en la concentración?

Elija mi amable comitente cualquiera de los dos extremos del dilema, y verá que no hay pretexto para la alabanza, y si motivos muy fundados para la censura al señor Pedregal, que fué por sectarismo y no por culto a la consecuencia por lo que se apartó del Gabinete, claro que con la aprobación expresa de su jefe; y que ya se estime que se fué con razón, ya que se marchó sin ella, el reformismo, que alardea de seguir en la concentración, continúa en la misma sin dignidad en el primer caso, o sin autoridad en el segundo.

¿A quién le puede sorprender esto?

Yo sé, ¿cómo no he de saberlo?, que hay en el reformismo hombres de mucho talento y de gran perspicacia política, que harán magnífico papel donde quiera que se les ponga, o en donde quiera que se hallen; pero del reformismo que inspira y dirige, espero que se cumpla lo que de cierto político vaticinó Cánovas del Castillo: «Habrá que alquilar los balcones para ver las tonterías que hace».

Miguel Peñafór.

El general Elío y su tiempo

La huelga de Correos del pasado verano trastornó por completo el servicio de paquetes del DIARIO a los pueblos, de tal modo, que hubo suscriptor que en un mes recibió dos o tres números del periódico solamente.

Las quejas, reclamaciones y peticiones de folletines de la admirable obra

El general Elío y su tiempo

cuyo primer tomo estábamos entonces publicando, fueron tantas y tan constantes y razonables, que contra nuestro propósito nos vimos en la necesidad de hacer una nueva edición, para que los centenares de lectores que tenían la obra incompleta pudieran saborearla.

Este es el motivo de publicarse en edición especial

El general Elío y su tiempo

con papel satinado y grandes márgenes. Consta de XII-430 páginas, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas, etc., etc.

El primer tomo de

El general Elío y su tiempo

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

CUATRO PESETAS

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada

no se hará nueva edición

Acto de Afiración sindical cristiana

Esta tarde a las cuatro, en el salón del piso principal de la nueva casa en construcción para los obreros católicos en la calle de Caballeros, celebrarán éstos el anunciado acto de afirmación de sus ideales, que promete revestir gran importancia.

Hablarán en el mismo elementos obreros de la Casa de San Vicente, que desarrollarán temas de trascendente actualidad e interés.

Pueden asistir cuantos obreros católicos valencianos lo deseen, sean o no socios de aquella Casa, y a que lo hagan se les invita con gran encarecimiento.

Hotel Menblé Lujosas y económicas habitaciones para dormir.—Baño.—Servicio permanente. Pl y Margall, 5, y Mosen Femares, 2

Joyería de Antonio Chiarrí Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros. ZARAGOZA, 13 - - VALENCIA

En vísperas de la Coronación

La obra cumbre de un investigador ilustre



Don José Rodrigo Pertegás

Terminamos de leer, con delectación vivísima, la última producción que nos ofrece el patriarca de los estudios históricos en Valencia, el eminente paleógrafo don José Rodrigo Pertegás.

Conocíamos desde hace muchos años la paciente labor del diligentísimo investigador de archivos valencianos. En varias ocasiones tuvimos la satisfacción de conocer sus felices hallazgos y hemos saboreado sus definitivos estudios acerca de temas históricos, desconocidos en absoluto, o levemente tratados otros por los cronistas valencinos, y en los que el insigne maestro demostró sus profundos conocimientos y echó el cerrojo para los venideros escudriñadores de nuestro glorioso pasado.

La obra que hemos saboreado últimamente supera a las ya conocidas, por la erudición pasmosa que en ella se muestra, por la fe viva que alentó a su autor en el acopio de materiales, y por el limpio y diáfano estilo con que supo vestirlos, condiciones que se hermanan de modo feliz y que constituyen la depurada labor llevada a cabo por el sabio historiador.

Por otra parte, el acontecimiento que se avencina en Valencia, la Coronación de Nuestra Patrona, da carácter de actualidad a la producción del señor Rodrigo Pertegás, y es el mejor obsequio que pudo tributar a nuestra Virgen la intelectualidad valenciana.

Del título de la obra se desprende la importancia de la misma: «Historia de la Antigua y Real Cofradía de Nuestra Señora de los Inocentes Mártires y Desamparados, de la veneranda Imagen y de su Capilla».

Forma un abultado tomo, de 540 páginas, con 38 láminas intercaladas.

Como pórtico del ingente monumento literario figura un bello prólogo del ilustrísimo Obispo de Mallorca, doctor don Rigoberto Doménech, en el que justifica la oportunidad del trabajo del señor Rodrigo Pertegás y las excelencias del mismo.

Tras una «Introducción», en la que muestra su autor el plan de la obra y las copiosas fuentes de conocimiento de que se ha servido, entra en materia, historiando la fundación del Hospital dels folls y las analogías que éste presenta con la Cofradía de Nuestra Señora de los Inocentes y los motivos por los cuales se fundó esta última, en 1414.

Con acopio de irrecusables datos expone la constitución y desenvolvimiento de la Cofradía que fundó el benemérito Lorenzo Salom, las capillas que tuvo en distintos lugares de esta ciudad y las imágenes de los primitivos tiempos, entre ellas la destinada a cubrir los féretros en los cortejos fúnebres, a los que asistían los cofrades con crios encendidos.

En capítulo aparte se describen las diversas festividades religiosas que celebraba la Cofradía, y como más importantes, la de Todos Santos y la de los santos Inocentes. Las procesiones, llamadas de *sentencia*, y la que se celebraba el día de San Matías con motivo de enterrar los

humanos restos que se desprendían de las horas de Carra-cet, las cuales están minuciosamente historiadadas, como asimismo las rogativas y otras especiales festividades religiosas.

La inauguración de la primera capilla en la Seo y la erección de una iglesia en los *patís d'En Brú*; los particulares fines que cumplían los cofrades, asistiendo a los dementes, a los náufragos, a los reos condenados a pena capital... en una palabra, a todos los desamparados, mereciendo ello detenido examen en el libro del señor Rodrigo Pertegás.

Cierra el estudio de la primera época en 1493, en cuya fecha se expide por Fernando el Católico el Real Privilegio a la Cofradía con la denominación de la «Sagrada Virgen María dels Inocents y dels Desamparats» y se conceden nuevos derechos a los cofrades.

En la segunda época se comprenden las modificaciones y reformas introducidas en la primitiva organización, con el principal objeto de evitar corruptelas y abusos; la nueva obra, establecida con el título de *les Vergens de Maria*; las visitas, regias y notables festividades realizadas, culminando todo el amor del pueblo valenciano con la erección de la capilla actual, en 1667.

La tercera época se extiende desde la fecha indicada hasta 1867, en que se celebraron con gran pompa las fiestas del segundo centenario de la iglesia dedicada a Nuestra Señora de los Desamparados.

Un capítulo adicional da noticia de los acontecimientos de todas clases y de los cambios o modificaciones en el régimen y práctica de las obras de caridad propias que corresponden al medio siglo transcurrido desde 1867 hasta nuestros días, cerrándose el libro con la transcripción fidelísima de los reales privilegios obtenidos por la Cofradía, desde Fernando I, de Valencia, hasta Carlos I.

Tal es, a grandes rasgos, el plan desarrollado por el señor Rodrigo Pertegás en su precioso estudio monográfico, en el que lo sabemos qué admirar más: si la rica aportación de curiosos e inéditos materiales, todos ellos obtenidos a flor de archivo y con pruriente laboriosidad de carácter literario, o la ordenada disposición de estos elementos, presentados con tal orden y brillantez de estilo, que despiertan vivo interés en el lector y le inducen a continuar la lectura hasta el final, una vez concluida.

Mucho podíamos esperar del sabio y modestísimo don José Rodrigo Pertegás. Confiamos que su libro último ha superado las esperanzas que teníamos cifradas en tan docto investigador.

Damos la más cordial enhorabuena a la Cofradía que le confió el encargo y al benemérito patriarca que tantas pruebas ha dado de su valor y profunda religiosidad.

En breve: **TRAJE MIO**

D. O. M.
LA SEÑORA

D.ª Matilde Correa Pera Viuda de Castillo

Falleció el día 12 del actual, a las doce de la noche, en la Casa de Salud (camino Grao)

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijo, hijos políticos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

D. O. M.

Don Bruno Marín Galve

Abogado, ex tesorero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Valencia, hijo adoptivo de Montán

Falleció cristianamente en esta villa, el día 11 de Abril 1923

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus sobrinos y albaceas, suplican una oración en sufragio del finado.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, 16 del corriente mes de Abril, en la Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Milagro), conventos de Carmelitas Descalzas de Corpus Christi y de la Santísima Trinidad, capillas de las Hijas de María Inmaculada para el Servicio doméstico, Adoratrices, Siervas de María y monasterio de la Visitación (Salesas) y colegio de Santa Ana, de las Hijas de la Caridad, de esta capital; en la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Rosario, del Grao; en la parroquial iglesia de la villa de Cati (Castellón), y en el colegio de Hermanas Franciscanas, de Torrente; el día 17, en la capilla del Instituto General y Técnico y en el convento de Madres Reparadoras, de esta ciudad, y en la parroquial iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, de la villa de Silla; el día 18, en la iglesia del Sagrado Corazón (vulgo Compañía) y capilla de las Hermanas de la Esperanza, de esta ciudad, y en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, de Cuart de Poblet; el día 19, en la parroquial iglesia de Santo Tomás, Apóstol, de esta capital; el día 20, en el convento de Religiosos Terciarios Capuchinos de Torrente; el día 22, en el colegio de Nuestra Señora de Loreto, de esta ciudad, así como la Misa que el día 7 de todos los meses se dirá en el convento de María Inmaculada para el Servicio doméstico, en Madrid; la Misa con Rosario que se celebrará el día 20 y ocho siguientes, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Juan de la Ribera (camino del Grao), de esta ciudad, y la Misa que a las seis y media de la mañana se dirá el día 16 en la iglesia del Ave-María, de Benimámet, serán en sufragio del alma de

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Antonio Suárez Chiglione

Catedrático de Matemáticas del Instituto General y Técnico de esta ciudad, jefe superior honorario de Administración civil, cruz de primera clase del Mérito Naval, doctor en Ciencias, perito mecánico, químico y electricista y profesor mercantil

Que falleció en Madrid el día 7 de Abril corriente

R. I. P.

Sus afligidos viuda, doña Mercedes Sorní Falcó, hermana doña Everilda, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus buenos amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Su eminenia el Cardenal Primado electo, Arzobispo de Valencia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FABRICA DE MAQUINAS PARLANTES
TALLER DE COMPOSTURA
PRIMERA AGENCIA DEL Gramofon
GARANZIA - CRUMIERE - ECONOMIA

STOK DE DISCOS ESCOGIDOS
La montería
Por CABALLE

Transmediterránea:
Señores accionistas: Como el lamentarse en privado para nada sirve si no se hace público, acudimos personalmente a la Junta que se celebrará el día 21 del corriente mes en Barcelona. No deleguéis vuestra representación. El accionista J. A.

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.—Consulta de 10 a 1
ALFREDO CALDERON, 8

Dr. Mario Ximénez
Medicina y cirugía de las fermedades del aparato digestivo. Enfermedades de la nutrición. Electroterapia. Rayos X.
Consulta, de once a una. Colón, 82.

PATRONATO
Hoy - ES MI HOMBRE - Hoy

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados

Circular sobre la procesión en honor de Ntra. Sra. de los Desamparados

La acostumbrada procesión anual de Nuestra Señora de los Desamparados en el domingo en que se celebra su solemnidad, revestirá en el presente año extraordinario esplendor...

La importancia de ese religioso acontecimiento exige que la procesión, uno de los principales actos de las fiestas, sea manifestación espléndida de la piedad y filial amor...

Y para que los pueblos diocesanos puedan cooperar a la realización de ese propósito, invitamos a los señores Curas Párrocos y a sus respectivas feligresías, especialmente a los de las poblaciones que luego se indicarán...

Los señores Cu. as de los pueblos que hayan de concurrir deberán avisarlo, hasta el día 30 del corriente mes, al muy ilustre señor don Julio Cabanes Andrés, presidente de la comisión de Procesión...

Valencia 11 de Abril de 1923. — Enrique, Cardenal Arzobispo de Valencia.

NOTA DE LAS PARROQUIAS INVITADAS A LA PROCESION

Almufades, Albal, Alcácer, Albalat dels Sorells, Aldaya, Alacudás, Alacera, Albuñol, Alfara del Patriarca, Alfafar, Alboraya, Benetúser, Benicarló, Benifarró, Benimaclet, Burjassot, Beniferri, Bonrepòs, Benimàmet, Borbotó, Beniparrell, Bètera, Quart de Poblet, Carpesa, Chirivella, Catarroja, Cruz Cuberta, Castellar, Campanar, Camelfar, Cabañal, Estivella, Fuente de San Luis, Foyos, Godella, Liria, Marchalenes, Montevivote, Masalfasar, Masamagrell, Masarrochos, Moncada, Manises, Meliana, Museros, Masanasa, Mislata, Pinedo, Paiporta, Picaña, Patraix, Picasent, Puebla de Farnals, Paterna, Puig, Rocafort, Riba-roja, Sagunto, Silla, Sedavi, San Juan de la Ribera, Santa María de Jesús, Tabernes Blanques, Torrente, Vinalesa, Vera y Villanueva del Grao.

Exposición de arte retrospectivo

Secretaría de Cámara y Gobierno del Arzobispado de Valencia

Por si pudieran reunirse objetos en número y calidad convenientes para improvisar una Exposición retrospectiva de arte valenciano, relacionada con el culto de la Virgen de los Desamparados, su eminencia reverendísima el Cardenal Arzobispo, mi señor, ruega que hasta el día 25 del mes actual, los reverendos señores Curas Párrocos, encargados de iglesias y capillas, Superiores y Superiores de Comunidades religiosas, corporaciones y particulares, se sirvan dar cuenta a esta Secretaría de Cámara si tienen y están dispuestos a facilitar al indicado propósito alguna de las cosas siguientes: cuadros primitivos de la Imagen, grabados antiguos, joyas o miniaturas, objetos de Cofradías (cuadros, imágenes, regatos, exvotos), tapices o tejidos con la efigie o alegoría, documentos, imágenes del Padre Jofré, trajes de huérfanos y andadores, medallas, escapularios, sellos, gozos, vistas, dibujos o plantas de la capilla, y en general cuanto pueda tener relación con el culto y devoción a nuestra amada Madre y Patrona, y que sean anteriores a 1807, fecha de las fiestas del último Centenario.

Se encarece, dada la premura del tiempo, que a la brevedad posible se sirvan responder a este llamamiento los poseedores de tales objetos.

Valencia 11 de Abril de 1923. — Dr. Constantino Tormo, Secretario-Cancelario.

Asamblea Sacerdotal de Consiliarios y directores de Obras y Asociaciones

Convocada por nuestro diligentísimo señor Cardenal-Arzobispo, se ha de celebrar en el Seminario Conciliar, los días 15, 16, 17 y 18 de Mayo, una Asamblea sacerdotal de Consiliarios y Directores de Obras y Asociaciones católicas.

Para la organización y preparación de la misma Asamblea, el eminentísimo Prelado ha nombrado una Junta, compuesta del muy ilustre señor doctor don Félix Bilbao, como presidente; muy ilustre señor doctor don Enrique Pérez Thous, vicepresidente; y reverendo señor

doctor don Antonio Justo Elmida, secretario. El señor Cardenal Arzobispo, en la razonada y notable alocución de convocatoria, dispone, entre otras cosas, que los Párrocos y encargados de iglesias remitan a la secretaría de la Asamblea, dentro del término de dos días, después del recibo del «Boletín», nota de las Obras y Asociaciones piadosas, de beneficencia, sociales, de cultura y propaganda que existan en la demarcación de su parroquia, con los nombres de los Sacerdotes que, como Consiliarios o Directores, estén al frente de cada una.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía Hoy domingo, grandes sesiones, a las 3'30 tarde

Primer. El tesoro enterrado (4 partes).

Segundo. Creación de Vill Rogers. El mayor de los éxitos.

La verdad desnuda (4 partes).

Por Pina Menichelli y Elena Makowska

Tercero. Como anillo en el dedo (Cómica).

A las 6: Especial (numerada), y a las 9: Monumental programa

Primer. Carrera de obstáculos (Cómica, en dos partes).

Segundo.

La verdad desnuda

(4 partes) POR Pina Menichelli Elena Makowska

Tercero. Grandioso éxito de la película en cinco partes, de magistral interpretación, por Ossi Oswald

Titulada, Pasajero sin billete

Terminará la sesión con la graciosa cómica, Como anillo en el dedo

Lunes: ESTRENO de la grandiosa comedia en ocho partes, titulada Cleo, la francesita

Interpretación sublime de MAE MURRAY

Muy pronto, la novela cinematográfica en seis libros, titulada La casa del misterio

Las sesiones serán amenzadas por el quinto Olympia y el tío Borrero.

El éxito de los éxitos!

La prueba más concluyente para que una película sea considerada la mejor entre las mejores, es sin duda alguna que sea admirada por todos los públicos.

Cleo, la francesita se ha proyectado en el aristocrático Salón Kursal, de Barcelona, con todos los honores de gran exclusividad.

Cleo, la francesita se proyectó también con franco éxito en los cines Monumental, Bohemia, Walkiria, Condal Royal, Iris Park y en todos los mejores salones de Barcelona.

Cleo, la francesita ha sido un éxito en todas cuantas partes se ha proyectado, e indudablemente lo obtendrá también el LUNES 16 de Abril, día de su estreno en el

Teatro Olympia Cleo, la francesita, Película de sociedad, de hermoso y sentimental argumento, cuya protagonista, MAE MURRAY, ha conquistado el mayor «suces» de su vida artística.

Teatro PATRONATO Hoy, obra cumbre, hoy Es mi hombre

EL SEÑOR D. Ignacio Miñana Gómez Que falleció el 16 de Abril de 1919 R. I. P. Su hermana doña Manuela Miñana, viuda de Llovera; su hermano político don José Sancho y sobrinos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. A. M. D. G.

Notas políticas El distrito de Játiva

La próxima contienda electoral, que en este distrito lleva trazas de ser rica en incidentes lamentables, si las pasiones no se contienen en aquellos justos límites que la prudencia y el mutuo respeto demandan, removerá seguramente la eterna lucha entre «rubiistas» y «acastistas», que ya debieran cesar por completo en beneficio de todos.

Vivos aún los tristes recuerdos de feroces batallas y proceres insultos que mutuamente se «regalaron» los que meses antes se consideraban únicos verdaderos defensores del pueblo—del pobre pueblo—, siempre fácil al engaño y a la seducción, intentan nuevamente, con escarnio de la sinceridad, levantar bandera en donde se hallan escritas todas las bellas mentiras, ya completamente desacreditadas, que a nadie engañan, porque nada dicen. Con tanto que debiera hacerse para bien de todos, especialmente por los intereses morales y materiales del distrito! Pero, nadie se preocupa de esto, y lo más triste es que nadie lo exige.

Crónica musical Teatro de Eslava.—El violonista Darrieux y el pianista García Badenes

El talento y los méritos de estos dos artistas—Darrieux, el distinguidísimo violonista, y García Badenes, el notable pianista valenciano—alcanzaron ayer en Eslava una brillante ratificación. Cuanto valen Darrieux y García Badenes, ambos jóvenes y llenos de serio entusiasmo por el arte que cultivan, pudo nuevamente ser apreciado por el público, que les aplaudió sin regateo alguno.

Estos dos conciertos que en Eslava nos han ofrecido Darrieux y García Badenes, han sido una doble revelación: la del consumado progreso del pianista, a quien ya conocíamos, y la del valor del violonista, que desconocíamos.

Dos «Sonatas» para piano y violín, en «sol» mayor, de Brahms, y obra 36, de Píerné; el «Preludio en «do» sostenido menor» de Rachmaninoff; dos «Impresiones españolas», de García Badenes, cuyas dotes de compositor patentizan; «Boite a musique», de Severac, y la «Danza del fuego», de Falla, para piano; y «Siciliana y Rigodón», de Françoer; «Chant du soir», de Schumann; «Caprice viennois», de Kreisler, y «Scherzo-Tarantella», de Wieniawski, para violín, compusieron el programa de ayer, aumentado por un «Scherzo», de Dittersdorf, y por «La muerte de Isolda», de Wagner-Liszt, que a petición del auditorio interpretaron, respectivamente, Darrieux y García Badenes.

Cine Sorolla PROGRAMA PARA HOY Una panorámica

Éxito rotundo del quinto y sexto capítulos, de la grandiosa serie francesa, titulada París misterioso

En cinco episodios.

Veredicto de muerte

Lo que nadie había previsto Terminará la sesión con la graciosa cómica, Se ganó una estrella

NOTA. Lunes, estreno de la cuarta jornada, séptimo y octavo episodios, titulados

Fatalidad

Se rasga el velo

Lo de los robos en la estación del Norte

El Consejo obrero de ferroviarios del Norte, a la opinión Refutación a un escrito en la prensa local de la Patronal de transportes.

Ha causado entre nosotros, profesionales del carril, profundo disgusto el escrito remitido ayer a todos los periódicos por los patronos transportistas y con carácter aclaratorio en el asunto que tiene apasionada a la opinión pública con motivo de haberse cometido robos de importancia por algunos obreros de la Compañía del Norte.

Sólo contestamos uno de sus párrafos, en el cual de forma oscura lanza una afirmación que tiende a poner en entredicho la honorabilidad de todos nosotros los que cotidianamente venimos al taller, oficinas y otros servicios a cumplimentar nuestra jornada de trabajo, forma noble de poder sostener honrosamente nuestras respectivas familias.

Dice de forma descortés, puesto que no se atreve ni a señalar un solo caso, que horroriza pensar sólo la serie de sustracciones que en los muelles de grande y pequeña velocidad se realizan; y esto lo afirma seguramente creyendo que todos somos unos y sin pensar sólo por unos momentos en que nosotros podamos exigir ante la autoridad judicial que pruebe lo que dice, y en todo momento, caso de conocer un hecho delictivo, se sujete a acusar sólo y exclusivamente al autor de tal hecho.

Que tenga, pues, la seguridad el «voco» presidente de la Patronal de transportistas, que nosotros, que somos una Sociedad también legalmente constituida, entendemos que no es responsable ninguna colectividad de que uno de los que la componen sea un amoral o un ladrón, y que en este caso sólo puede acusarse al que, faltando a sus deberes de hombre honrado, sea el tal autor, y en este caso debe sujetarse ese a la penalidad que los Códigos establecen.

No crea tampoco nadie que nosotros nos alarmamos en ningún instante por la acción de determinados elementos para conseguir el esclaramiento de la serie de robos que ese mismo documento señala, muy al contrario, prueben, sea quien sea, sus afirmaciones, hasta el momento algo oscuras, y entonces no tendremos ningún inconveniente en sumar nuestra acción también a la de ellos y de esta forma exigir que altos y bajos, responsables al fin, después de las consecutivas pruebas documentales, reciban la sanción penal correspondiente.

Pero admitir como bravata y de un solo individuo lo hecho, no; en ningún momento y menos en los presentes, en los cuales hemos intervenido nosotros los ferroviarios no ningún transportista, tanto patrono como no, en el verdadero camino para conseguir un verdadero acto de justicia.

En fin, señor Robredo: usted me dice que nadie puede acusar a honrados trabajadores, ya que no concretando así lo hace, puesto que no le concedemos ni a usted ni a ninguno de ustedes la suficiente autoridad moral para dudar un solo momento de la moralidad de los ferroviarios y de su colectividad.

Tenga en cuenta muy bien la Sociedad Patronal de Transportistas, que esperamos una clara y terminante rectificación; y que de no hacerlo tendrá que atenerse a la sanción que por injurias contra nosotros pueda caberle de la oportuna querrela que tendremos que presentar. — Por el Consejo obrero de ferroviarios del Norte: El presidente, Vicente Prats. — El secretario, A. Gómez.

Los factores de grande y pequeña velocidad Una comisión de factores de grande y pequeña velocidad nos suplicó la inserción de la siguiente nota:

«Todos los diarios de esta capital, al dar noticia del descubrimiento de robos cometidos en esta estación del Norte, y después publicando un remitido de la Sociedad Patronal de Transportistas, han incurrido en errores y exageraciones,

que juzgamos necesario desvirtuar para que la opinión pública no se extravíe.

En esta estación prestamos servicio unos 1.400 agentes, sin contar los pertenecientes a Tracción, Talleres, Via y Obras, etc., etc., y como los reprobables hechos descubiertos eran realizados por seis u ocho conabulados con varios dependientes de las casas de transportes y otros particulares, no pueden manchar a tan crecido número los actos feos cometidos por unos pocos.

Estamos autorizados para decir que el señor jefe principal de esta estación no ha dicho a nadie la cuantía de esos robos, que no puede ni calcular, porque se hacían en expediciones de tránsito, y que desde luego considera muy exagerada la cantidad de 25.000 duros publicada.

A la Sociedad Patronal de Transportistas hemos de decir que no es verídica al atribuirse el papel de víctima en las sustracciones que puedan cometerse en los ferrocarriles. Los hechos descubiertos, se trata de expediciones de paso, y en las consignadas a Valencia ya saben que son cometidos antes de llegar a esta estación, puesto que generalmente consta hecha reserva al recibirse en los empalmes con las Compañías vecinas, por ellas hacen las reclamaciones recargadas con un tanto por ciento de beneficio comercial, que casi nunca entregan a los consignatarios.

Hablan de abusos y desafueros que deben ser mentira, pues de ser cierto, se alcanza culpabilidad por conocerlos y no ponerlos en conocimiento de nuestra jefatura o de la autoridad, para evitarlos; pero añámense y denuncien cuanto sepan, porque aún es tiempo.

Atribuyen a falta de vigilancia lo sucedido, y también es falsa la imputación: esta vigilancia es imposible cuando existe una conabulación de factores, vigilantes de la Compañía y transportistas; pero si así se cree y a los empleados deben vigilarlos sus jefes, los transportistas deben ser vigilados igualmente por sus patronos, en cuyo caso también les alcanza a éstos responsabilidad, pues es imposible que los particulares roben bultos si los empleados cumplen con su deber; pero éstos tampoco pueden sacar nada de la estación que sea algo voluminoso si no disponen de un carretero cómplice o participante.

Necrología Doña Matilde Correa Pera

Confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma al Creador la respetable señora doña Matilde Correa Pera, viuda de Castillo, sumiendo en el mayor desconsuelo a su distinguida familia.

Al pedir a nuestros lectores una oración por el alma de dama tan caritativa y bondadosa, enviamos a sus afligidos hijo, hijos políticos, hermana y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Don Bruno Marín Galve

El día 11 de los corrientes falleció cristianamente el caballero señor y distinguido abogado don Bruno Marín Galve, persona de elevados sentimientos y de recta conciencia, que con su ejemplar modo de proceder se hizo acreedor al respeto y estimación de que gozaba.

Una de las virtudes que caracterizaban al finado era la práctica de la caridad para con los menesterosos.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Bruno Marín Galve.

Sucesos El niño abandonado en Cullera

Respecto al hallazgo de un niño recién nacido por la vecina de Cullera Francisca Palomares Alcover, hemos de hacer constar que una joven llamada Dolores, o sea la madre del niño, al dar a luz se lo entregó, para que lo criara, a María Cruz, que le asistió en aquel trance, con objeto de ocultar su deshonra. La desnaturalizada madre desapareció de Cullera con un individuo llamado Francisco Píera, tratante en caballerías, suponiéndose se encuentran en Denia, de donde dijeron ser naturales.

Como complicados en este suceso han sido detenidas por la guardia civil las citadas María y Francisca, Remedios Segura Lafuente y Bernarda Pérez Pastor, las cuales fueron puestas a disposición del Juzgado.

Fallecimiento

Ayer por la mañana falleció en el Hospital la desgraciada niña Rosita Sautero, que fué arrollada por un tranvía en la calle de Cuarte, de cuyo suceso dimos cuenta ayer.

Caida

Ha ingresado en el Hospital la niña de nueve años María Climent Bataller, quien ofrecía la fractura del hueso izquierdo por su extremidad inferior, que se produjo el miércoles en Castellón de Rugat, en una caída casual.

Pronóstico grave.

Incendio

En la casa del vecino de Cofrentes Doroteo García, sita en dicha localidad, calle Alta, se declaró un

incendio en el segundo piso, donde había gran cantidad de paja y muebles deteriorados, quedando todo esto destruido. Al lugar de la ocurrencia acudieron las autoridades locales y gran número de vecinos, que lograron sofocar el incendio.

Las pérdidas se calculan en unas 1.000 pesetas, y el hecho se supone casual, motivado por alguna chispa de la chimenea.

Las nueve iniciales condiciones de una buena película son:

Deslumbrante fotografía.

Optima interpretación.

Libro interesante.

Dios y amores felizmente combinados.

Riqueza en la indumentaria.

spléndidos panoramas.

ítulos expresivos y concisos.

stupendos artistas.

impáticas mujeres.

El teatro Lírico sigue exhibiendo las mejores películas y pronto estrenará una con estas nueve iniciales condiciones.

CINE Moderno

Salón de moda

Último día de los grandes éxitos. A las 3'30 tarde: Prólogo e intérpretes de Veinte años después

1. capítulo en 4 partes de

Veinte años después

El más grande de los éxitos Continuation de

Los tres mosqueteros

A las 10 noche, kilométrico: Miscelánea Pathé

El asunto policiaco en dos partes. La casa vacía

Prólogo y primer capítulo de Veinte años después

Para final de ambas sesiones, Buena está tu mujer

Por EL OTRO y el negro AFRICA.

Mañana: extraordinario.

Revista Pathé

2. capítulo del gran éxito, Veinte años después

Cada vez más sensacional e interesante, conteniendo entre otras escenas, Amor naciente, del VIZCONDE DE BRAGE-LONNE y Mlle. LAVALLIERE. Evasión DUQUE DE BEUFORT. Aventura amorosa de Athos con la duquesa de Chebrousse. Emboscada a Artagnan, con maravillosos paisajes y gran presentación.

La preciosa comedia en 4 partes del Programa Ajour, gran interpretación de la hermosa VIVIAN MARTIN, titulada,

Casamiento curioso

Trinquete de Peiayo

Hoy, a las 4'30, gran partido de pelota, escalera-guerra, 60 tantos. Peiró de Gandía y Aranda de Vallada, rojos, contra Muñoz de Burjassot, Andrés de Alboraya y Miñana de Sinat, azules.

Diario de Valencia... Do hoy... después de Pa... y Anastasia... El ocio y... minica, con... blanco y con... tava de San... No se pued... «Requiem», e... core inespato... De mañana... cente Ferrer... bana, Obispo... Marcial y Lin... El oficio de... tava de San... rito doble m... Del martes... Papa y mártir... Jesús, virgen... El oficio y... Aniceto, con... encarnado... Se pueden c... rezadas de... Cuarenta... la iglesia de... Se descubre... reserva a las... Mañana prin... de San Vient... vento de Sant... Se descubri... Adoración... de Nuestra Se... tra Señora de... Mañana: T... de Ribera... Corc de... de la Santísim... capilla del Mil... Mañana: Nu... men, en la pa... sima Cruz... Dominical... tana, a las 9... y sermón a ca... ilustre señor... mos Canalda... En las parro... sa conventual... En el Salva... la V. O. T. d... a las cinco de... En San Bar... de la tarde, ej... las Teresianas... En San Vici... cos), a las cin... de hermanas de... tinuación, el e... En San Lou... ciscanos), la V... cia tendrá su e... la tarde... En Carmel... Carmen celebra... tarde, ejercicio... reverendo Pad... Juan Bautista... En la iglesia... las diez y med... Evangelio de... Giróns o Her... En el Templo... día de la tarde... chicos de Per... Perpetuo Socor... tica, visita y b... En San An... nos), el Anost... tendrá confere... cuarto de la ta... En el conv... Cruz, la V. O... a las 7'30, Mis... las cinco de la... exposición y s... Ruiz... A la Divina... sa de San Jo... nos, a las diez... a continuación... piadosos... En la parroq... Santa Mónica... Misa cantada... reverendo Pad... per, O. M... A San José... nía en la parro... más Apóstol... Jóvenes Juseñ... cicio, a las och... Continúa en... Andrés, con M... Felicitación iose... ejercicio a las... exposición y se... Canónigo Lect... señor doctor... Montañana... En la Compañ... tarde, por el Pa... En San José... cinco y media d... cará el reveren... do de Real de C... A San Vient... rios. Continúan... En la colegi... lomé, a las och... cicio y gozos... En la iglesia... to de Santo D... de la tarde, con... Mañana, a las... de la Hermandad... de la Celda de... Termina en el... cente Ferrer (Do... solemnísima a la... niel A-llanosa... cinco y media d... món por el mis... sión claustral... A San Exped... nta en la igle... las siete y med... menor, Misa, n... A San Fran... venarios. Contin... En la parroqui... y San Sebastián

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Domingo segundo después de Pascua. Santas Basílica y Anastasia, mártires.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente Ferrer.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Octava de San Vicente Ferrer. Santos Toribio de Liébana, Obispo y confesor; Calixto, Marcial y Engracia, mártires.

El oficio y la Misa son de la octava de San Vicente Ferrer, con rito doble mayor y color blanco.

Del martes.—Santos Aniceto, Papa y mártir; la Beata Mariana de Jesús, virgen, y Clara, viuda.

El oficio y la Misa son de San Aniceto, con rito semidoble y color encarnado.

Se pueden celebrar Misas votivas rezadas de «Requiem».

Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia del convento de Jerusalén.

Mañana principiarán en la capilla de San Vicente Ferrer, del ex convento de Santo Domingo.

Adoración Nocturna.—Turnos de Nuestra Señora del Pilar y Nuestra Señora de la Seo.

Mañana: Turno del Beato Juan de Ribera.

Corre de María.—La Asunción de la Santísima Virgen, en la real capilla del Milagro.

Mañana: Nuestra Señora del Carmen, en la parroquia de la Santísima Cruz.

Dominicales.—Es la Metropolitana, a las 9 3/4. Misa conventual y sermón a cargo del Canónigo muy ilustre señor doctor don Eneas Olmos Canadell.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual.

En el Salvador y Santa Mónica, la V. O. T. de la Merced tendrá, a las cinco de la tarde, ejercicio.

En San Bartolomé, a las cinco de la tarde, ejercicio de retiro para las Teresianas.

En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las cinco de la tarde, junta de hermanas de la V. O. T., y a continuación, el ejercicio.

En San Lorenzo (Padres Franciscanos), la V. O. T. de Penitencia tendrá su ejercicio a las 4 3/4 de la tarde.

En Carmelitas, la V. O. T. del Carmen celebrará, a las cinco de la tarde, ejercicio con sermón por el reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista, C. D.

En la iglesia de la Compañía, a las diez y media, homilía sobre el Evangelio por uno de los Padres Sironés o Hernández.

En el Temple, a las cinco y media de la tarde, retiro para los arcades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con Rosario, plática, visita y bendición.

En San Antonio Abad (Salesianos), el Apostolado de la Oración tendrá conferencia a las cuatro y cuarto de la tarde.

En el convento del Pie de la Cruz, la V. O. T. Servita tendrá, a las 7 30, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por don José Ruiz.

A la Divina Pastora.—En la iglesia de San José (Padres Capuchinos), a las diez, Misa solemne, y a continuación, sorteo de objetos piadosos.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las diez y media, Misa cantada y panegírico por el reverendo Padre Francisco Semper, O. M.

A San José.—Novenario. Continúa en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, por la Asociación de Jóvenes Jesuitas, con Misa y ejercicio, a las ocho.

Continúa en la parroquia de San Andrés, con Misa de Comunión y Felicitación isabelina, a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del Canónigo Lectoral, muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana.

En la Compañía, a las seis de la tarde, por el Padre Ramón Mas.

En San José (Capuchinos), a las cinco y media de la tarde, y predicará el reverendo Padre Segismundo de Real de Gandía, O. M. C.

A San Vicente Ferrer.—Novenario. Continúa.

En la colegiata de San Bartolomé, a las ocho, con Misa, ejercicio y gozos.

En la iglesia del ex convento de Santo Domingo, a las seis de la tarde, con sermón.

Mañana, a las diez y media, fiesta de la Hermandad de los caballeros de la Celda de San Vicente.

Termina en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos) con fiesta solemnisima a las diez, en que predicará el muy reverendo Padre Damián Añallanosa, y ejercicio a las once y media de la tarde, con sermón por el mismo orador y procesión claustral.

A San Expedito.—Novena. Continúa en la iglesia del Temple, a las siete y media, con exposición menor, Misa, novena y gozos.

A San Francisco de Paula.—Novenario. Continúa.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las diez y me-

dia, fiesta de las Hermanas Terceras, y predicará el reverendo Padre Rafael de Novell, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con sermón a cargo del doctor don Hernán Cortés. Mañana predicará el doctor don Rafael Marín.

En los Santos Juanes, con Misa rezada a las siete y media, y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el doctor don Vicente Aracil, Capellán de las Adoratrices.

A San Antonio de Padua.—Trece martes. Continúan.

A las 7 30, en la parroquia de Santa Cruz y en la del Salvador y Santa Mónica, y a las ocho, en San Andrés.

En San Martín, con Misa de Comunión a las 7 30 y ejercicio con sermón a las seis de la tarde.

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, con Misa de Comunión a las ocho y media y ejercicio a las seis y media de la tarde, en que predicará el doctor don Félix Tomás Vivó.

Nueve martes. Principian en la colegiata de San Bartolomé, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde, con exposición y sermón por don Ramón Sancho.

V. O. T. de la Merced.—El martes 17, fiesta de la Beata María Ana de Jesús, tendrá, a las 7 30, absolución general en la iglesia del Salvador y Santa Mónica.

Cronica teatral

RUZAFÁ

Otro debut. La compañía de este teatro se ha reforzado con nuevos elementos de valía.

Hace dos o tres noches debutó el excelente barítono Manuel Murcia, muy aplaudido ya por nuestro público, y anoche hizo su presentación el notable tenor Vicente Palop, con la celebrada zarzuela «El dió de la Africana».

El debutante, que ha hecho una brillante campaña en Madrid, consiguió «entrar» en el público desde las primeras escenas de la tan aplaudida obra de Caballero, pues si bien no es actor de desenvoltura y fino ademán, posee una excelente voz, extensa y muy agradable.

Sole aplaudió mucho y con justicia, sobre todo en el dió del segundo cuadro, que cantó con verdadero gusto y que repitió, en unión de Selica Pérez Carpio, que cada día cuenta con más simpatías y admiradores.—M.

Beneficio de Moncayo. Anoche celebró este notabilísimo actor cómico la función de su beneficio.

Es lástima que con ocasión tal se expusiera una obra como «El ministro Giroflán», comedia importada que lleva intercalados algunos números de música.

La obra resulta excesivamente libre, por cuya razón no la podemos recomendar a nuestros lectores.

Moncayo fué aplaudido, y al final pronunció algunas frases de agradecimiento por la acogida que se le ha dispensado en Valencia.—J. C.

ESLAVA

Hoy: A las 3 30 y 6 tarde: El conflicto de Mercedes

A las 10 noche: A campo traviesa

Mañana: FUNCIONES POPULARES

El tiempo de las cerezas

Mañana quedará cerrado el abono para los DOS CONCIERTOS

Sauier

que se celebrarán los días 18 y 21.

Días 2 y 5 de Mayo: Rubinstein

El próximo martes, a las 10 noche, ESTRENO de la comedia en tres actos, de don Manuel Linares Rivas,

La mala ley

Grandioso éxito en el teatro Lara de Madrid

Espectáculos

Apolo.—A las 3 30: Roma se divierte.—A las 6 15: El duquesito.—A las 1 15: El ministro Giroflán.

Eslava.—A las 3 30 y a las 6: El conflicto Mercedes.—A las 10: A campo traviesa

Olympia.—Sesiones continua de cine a 3 30 a las 6 y a las 9.

Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4, 6 y a las 9.

Novidades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 3 30, 5 30, 7 15, 9 30 y 11 30: Cine y dos piezas valencianas.

Antoniario.—A las 4 y 6 30: Falsa ley y la fiesta de la canpana.

Patronato.—A las 4 30 y a las 6 30: Es mi hombre.

Moderno.—Sesión de cine de 3 30 y 12 30.

Judiciales

AUDIENCIA

El doble crimen de Tous

El veredicto

Anoche terminó la vista causa del proceso instruido por el doble asesinato cometido el 22 de Junio de 1919 en el pueblo de Tous, en las personas del alcalde de aquella población y de su hijo.

Finalizados los informes de las defensas y el informe presidencial, retiróse el Jurado a deliberar sobre las preguntas del veredicto.

Contestadas éstas y hecha la correspondiente aplicación de penas, resultaron condenados:

Julio Querol, autor material del hecho, a 30 años de presidio, 15 por cada homicidio; José Esterlich Ortega, cabo de guardas que acompañaba a las víctimas el día de autos, a 12 años de inhabilitación temporal, e igual pena para José Martínez Ortega, secretario entonces del Juzgado municipal de Tous; y Juan Gabaldón, a dos meses y un día de arresto mayor.

En la condena del primero han de incluirse además las accesorias, costas y 20.000 pesetas de indemnización por cada una de las víctimas, siéndole de abono el primer año de prisión preventiva.

Gacetillas

Anoche recibimos el siguiente telegrama: «Gandía.—Presidiendo las representaciones de todos los partidos políticos y las fuerzas vivas del distrito de Gandía, hemos proclamado candidato para diputado al jefe de las fuerzas alistas, don Melchor Román. Estamos dispuestos a no tolerar ningún encasillado ni atropellos del Gobierno, para hacer creer que tiene sufragios el señor Ibáñez Rizo, que abandona la capital.—El diputado por Gandía, Federico Loygorri.»

Es convocada a los poetas valencianos a una reunión en Lo Rat- Penat el día 16, a las 8 de la noche, para tratar de la colaboración y confección de «La corona poética» en honor de la Patrona de Valencia, que tradicionalmente le ven en dedicat els poetes valencians en les festes commemoratives de la Verge dels Desamparats.

CASA PAMPLO Exhibiciones de modelos

Pulverizadores para viñas MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López

Un millón de hombres afirman lo mismo ¿LO CREE USTED?

Pues son millones de hombres en el mundo entero los que gastan las afamadas lámparas Tungstam (Budapest), corrientes y meucio vatio. La mejor extranjera que existe hoy GRAN NOVEDAD

Lámpara medio vatio, ampolla cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino

De venta: Vda. de Daniel Miquel, Bolsería, 53, Valencia. Tel. 1.158.

La Hermandad de Profesores Músicos, bajo la protección de Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente Ferrer, celebrará su fiesta anual mañana lunes 16 del presente, a las once de la mañana, en la iglesia de los Padres Dominicos. Se interpretará por una masa coral de más de 80 voces y numerosa orquesta la grandiosa misa en «mi» bemol del maestro Esclava y el inspirado motete «Venite ad me», del esclarecido compositor Giner, estando encargado de la oración sagrada el Beneficario de la Santa Iglesia Metropolitana don Julián Sanjuán.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia celebrará sesión de junta de gobierno, con asistencia de colegiados, el próximo martes 17 del corriente, a las once horas, en su domicilio social.

CASA PAMPLO Precios de almacén

Fábrica de tejidos de seda. Eduardo Sanchis. Participa a sus clientes y amigos haber trasladado su domicilio y despacho, de la plaza de la Bocha, a la de Wilson, 1, principal.

Tos, picazón y cosquilleo. garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cofebre diarreas y facilita dentición y babeo.

En los salones de Lo Rat-Penat se celebrará esta vespertada una velada teatral, posantse en escena el drama en tres actos de Antoni Roig i Civera, titulat «El tonto del panerots».

La función tendrá lloc a las sis en punt de la vespertada. Queden convidats els socis i famílies.

CASA PAMPLO Sección ventas por mayor

Los ex colegiales de San Vicente Ferrer celebrarán hoy domingo junta general para dar cuenta de los acuerdos tomados por la directiva respecto a la fiesta que se ha de celebrar el día 22 de los corrientes, y de otros asuntos interesantes, por lo cual se suplica la asistencia (Landener, 4, principal).

Pulverizadores para naranjos MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Ha llegado a este puerto el vapor «Knut», con cargamento completo de carbón inglés, consignado a la casa STEVENSON, BONET Y COMPANIA, Cirilo Amorós, 82, compuesto de las siguientes calidades:

Antracita Cobbles. Cribado Almirantazgo. Fragua Rhondda número 3.

Tenemos el gusto de comunicar a nuestros lectores, especialmente a los que utilizan la prodigiosa agua de los Hervideros de Cofrentes, que el DEPOSITO UNRO y DESPACHO de dicha agua ha sido instalado en la calle de la Correjería, número 31.

Si usted padece alguna afección al HIGADO, INTESTINOS O ESTOMAGO, es porque quiere. Adquiera el agua de Cofrentes que se expende en el UNICO DEPOSITO, CORREJERIA, NUMERO 31, y curará sus dolencias. Rápido servicio a domicilio.

Interesa a todos nuestros lectores saber que en la calle de la CORREJERIA, NUMERO 31, se ha instalado el UNICO DEPOSITO PARA LA VENTA del agua de los Hervideros de Cofrentes, infalible para curar las afecciones de intestino, higado y estómago. Servicio a domicilio.

Para la Coronación.—No es cámara cante, sino cama y somier lo que encontrará por 35 pesetas en la fábrica de muebles y somiers de Matías Giner, calle Conde de Trévor, número 19, frente apeadero tranvías Masamagrell y puente de Madera.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24.

Don Adolfo Royo, Ruzafa, 37. Don Eduardo Uhdén, San Vicente, 208.

Don Manuel Esparza, Angeles, 8. Don Aurelio Rodrigo, plaza de Mercado, 52.

Don Francisco de Fez, Paz, 47. Poblados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida Aliados, 340.

Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la noche. Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.

Don Andrés Masiá, Cuate, 81. Don Fernando García, P. Santa Catalina, Catalina, 4.

Don Aurelio Gamir, San Fernando, 34.

Farmacias de guardia para mañana lunes: Don Valentín Palacios, Pajada San Francisco, 32.

Don Luis Vidal, Ruzafa, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Don Andrés Masiá, Cuate, 81. Don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73.

Don Saturnino Villarroya, calle del Mar, 38.

Poblados marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348.

Don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Ultimados los detalles para el debut de los famosos artistas que componen la primitiva y auténtica Troupe Ibérica, se celebrará la función inaugural el próximo martes, presentando al público valenciano el más numeroso y variado espectáculo que pueda darse.

El programa es extenso, y hay en él tal variedad y es tan ameno, que el público lo admirará, como en todas partes, con verdadero deleite.

Ductistas, comediantes cómicos, excéntricos, parodistas, cupletistas, bailarinas y hasta un perro que canta, figura en tan extraordinaria compañía.

La fama de que viene precedida la Troupe Ibérica quedará confirmada en Valencia la noche de su presentación. Así puede afirmarse rotundamente, dado el mérito y la fama mundial de que gozan los artistas que la componen.

LIRICO

Por haber sufrido extravío en el transporte la película «Juegos de amor», que debía proyectarse, en prueba privada, ayer sábado, en este elegante salón, la S. A. DE COMERCIO MARTIN DIAZ DE COSSIO ruega a todos los señores invitados y prensa local que, lamentando este fortuito incidente, reserven las invitaciones para la prueba, que se dará en próximo día que oportunamente daremos a conocer.

película «Doloretos»

Dentro de breves días se estrenará esta nueva producción española, que es esperada con gran expectación, y no solamente por los aficionados al cine, puesto que se trata de una obra extraordinaria que interesa en mayor escala, por salirse de los límites corrientes en este espectáculo.

El hecho de que la cinta en cuestión está hecha por la misma casa productora de las adaptaciones de «La Reina Mora» y «Carceleras», cuyos intérpretes principales toman parte en el desempeño de «Doloretos», y el tratarse, en fin, de película de costumbres valencianas impresionada para mayor fidelidad en Valencia, justifica la expectación y garantiza el mercedo éxito artístico.

NIÑOS DE SAN VICENTE

Siguen en este lindo teatro las típicas representaciones «dels milacres», en las que los huerfanitos, convertidos en verdaderos artistas, desarrollan un colosal esfuerzo para salir airoso delante del público que asiste a las anteriormente nombradas funciones. Lo que más resalta en dichos milagros es el baile de labradores y labradoras, que es de lo más castizo de la región valenciana. La función de hoy será a las cuatro de la tarde.

A las seis y media, sesión de cine, proyectándose un selecto y moralísimo programa, compuesto de las siguientes películas: un vistoso Panorama, la film de marca americana titulada «Escalando el cielo», por el célebre americano Tom Mix, y una graciosa comedia, interpretada por los mejores actores cómicos, El, Ella y El Otro.

Eclesiásticas

En el Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer

Hoy, según costumbre, celebrará su fiesta este Colegio, en la forma que ayer anunciamos, en honor de su celestial fundador y Patrono.

Sólo hay que advertir que la Misa solemne dará principio a las diez, y no a las diez y media.

Adoración Nocturna

Invitada esta sección por los reverendos Padres Dominicos, a la solemne reserva y procesión que como fin de la novena a San Vicente Ferrer han de celebrarse hoy, a las seis de la tarde, en su iglesia, el Consejo ruega asistan en la distintivo cuantos adoradores puedan.

«Boletín del Arzobispado»

El número 1.927, distribuido ayer, contiene las siguientes materias:

Convocatoria a la Asamblea sacerdotal de Consiliarios. Circulares sobre la procesión y Exposición retrospectiva, que insertamos en otro lugar. Mensaje del Episcopado español al Gobierno. Discurso del Papa a la peregrinación española. Nomenclaturas. Aviso importante. Bibliografía. Vacante y Nomenclátor.

La Santísima Virgen del Milagro

El martes, 17, tendrá lugar en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos) la bendición del nuevo cuadro de la Santísima Virgen del Milagro.

Con este motivo se celebrarán en dicha iglesia solemnes cultos durante los días 17, 18 y 19, que consistirán en Misa de Comunión general a las ocho, con el ejercicio de las veintiseis lágrimas, en el altar de la imagen; y por la tarde, después de las solemnes completas, cantadas por la Comunidad, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio y sermón, que predicará el director de la Cofradía, reverendo Padre Fray Roberto Redal, O. P.

Tanto en la Comunión como en el ejercicio de la tarde, la capilla de música del convento, reforzada con valiosos elementos de fuera, interpretará selectos y clásicos motetes de los más renombrados autores. Terminarán estos cultos con los gozos a la Virgen del Milagro, compuestos por el reverendo Padre Fray Roberto Redal, O. P.

También en la parroquia de San Esteban, los devotos e hijos de Coentana celebrarán solemne triduo a su Patrona la Virgen del Milagro, los días 17, 18 y 19, a las ocho de la mañana, con Misa de Comunión, Salve y gozos.

Castellón

Lerroux

Hoy llegará el señor Lerroux, quien dará mañana una conferencia en el teatro Principal sobre las responsabilidades por el desastre de Marruecos.

El distrito de Nules

El domingo por la tarde hará la presentación de su candidatura por el distrito de Nules, que venía representando, don Jaime Chicharro, en un mitin que se celebrará en la capitalidad del distrito.

Por la noche se celebrará otro mitin en Vall de Uxo.

En los dos actos se pondrá de manifiesto la enorme fuerza que apoya al señor Chicharro.

Publicaciones

«La Hormiga de Oro».—El número 15 (año XL) de esta excelente ilustración católica, dedica huer-

na parte de sus páginas a conmemorar el tercer centenario de la muerte de San Francisco de Sales. Consagra también espacio preferente a la figura del Obispo de Vich, Fray Raimundo Strauch, con motivo de la cruz conmemorativa que se levantará en Vallirana, donde fué asesinado.

LIRICO

Domingo 15 de Abril Tres sesiones

A las 4:

1. Pista que no falla

Drama de costumbres americanas, por Les Maloney

2. Segunda jornada en cuatro partes, de la sensacional novela cinematográfica

EL DOCTOR

MABUSE

titulada

Cara Carozza

3. La graciosa comedia en dos partes, El último reventón

A las 6:

1. Actualidades Gaumont.

2. Tercera jornada de la sensacional serie El doctor Mabuse

titulada

El café de Andalucía

3. El grandioso cine drama en cuatro partes,

Su mayor sacrificio

Por el colosal actor

WILLIAM FARNUM

Exclusiva especial VERDAGUER.

4. La graciosa comedia en dos partes, El último reventón

Noche: Programa monstruo.

1. Actualidades Gaumont.

2. Jornadas segunda y tercera de El doctor Mabuse

tituladas

Cara Carozza y El café de Andalucía

3.

Su mayor sacrificio

Por WILLIAM FARNUM

4. La graciosa comedia en dos partes, El último reventón

Noticias del Extranjero

Incautación de conventos y monasterios

Moscú.—El Consejo ejecutivo de los soviets de Kieff ha decidido requisar el famoso monasterio de Pecherks con sus grutas históricas y su incomparable museo. El soviets de Tzaritzine ha decretado la requisita de todos los monasterios y conventos de la región. Se asegura que en breve el Consejo de comisarios publicará un decreto ordenando la supresión de los Ordenes religiosos y de todas las Cofradías.

Por otro decreto el Consejo de comisarios prohibirá que las campanas de las iglesias toquen más que una vez por semana en los oficios divinos.

Sigue la persecución de los Sacerdotes

Estocolmo.—Según noticias de Rusia han sido detenidos en Moscú varios Sacerdotes que rezaron durante la Misa una oración en favor del patriarca Tikhon. La persecución religiosa reviste proporciones espantosas. En todas partes los comunistas han creado «Comités de liquidación» que transforman las iglesias en Clubs. Se han practicado numerosos registros domiciliarios con el exclusivo objeto de apoderarse de los libros religiosos. En algunas localidades las saetas antirreligiosas de las juventudes comunistas han batido el record de la inmoralidad y cinismo. Durante las fiestas de la Pascua ortodoxa se han organizado desfiles carnavalescos, en los cuales se parodiaban escenas de la Pasión.

Beatificación

Roma.—Un grupo de polacos y de rusos residentes en Roma han dirigido una carta al Papa, rogándole que se abra una información para proponer la beatificación del Obispo Ruciewicz, asesinado, como se sabe, por los soviets.

Beatificación y canonización de Pio X

Roma.—Veintiocho Cardenales han puesto su firma en la instancia para que sea admitida a examen la causa de la beatificación y canonización de Pio X, lo que constituye la primera de las formalidades para que pueda considerarse toda causa análoga como aceptada. Entre los Cardenales firmantes hallase uno que no pertenece a la Curia, y es el Cardenal Benloch, Arzobispo de Burgos, que se encontraba ocasionalmente en Roma presidiendo la peregrinación española.

En la instancia se habla de la reputación de Su Santidad Pio X, que cada día acrece entre los fieles del mundo entero, y se habla también de la peregrinación espontánea de devotos que continuamente se prosternan ante la tumba de Pio X, relatándose sus favores y las gracias, algunos de ellos verdaderamente milagrosos, que se han obtenido por la intercesión del venerable Pontífice.

El Cardenal Pompili es el único de la Curia que no ha firmado la instancia ni podía firmarla, pues ha sido nombrado juez en la causa y ha de presidir el Tribunal diocesano de Roma que debe instruir el proceso canónico.

La Congregación de Ritos ha registrado el nombramiento como defensor de la causa de Pio X, del abate Piarani, Procurador general de bendiciones.

Serán nombrados vicedefensores en las diócesis en que José Soto pasó parte de su vida, y en ellas se instruirán también procesos análogos, lo que se hará en Trebiz, Mantua, Venecia y Roma.

El monumento a Pio X

Roma.—La inauguración del monumento al Papa Pio X en la Basílica Vaticana tendrá lugar el día 2 de Junio, aniversario de su nacimiento.

Francia protesta

París.—Comunican de Berlín al «Journal», que el Gobierno francés ha enviado al Reichstag una protesta contra la palabra «enemigo», que empleó el señor Cuno hablando de Francia en su último discurso.

También protestará hoy contra los malos tratos infligidos a los periodistas franceses residentes en Berlín.

Para proteger la industria alemana

Berlín.—En la semana próxima tendrá lugar importantes negociaciones entre el Gobierno del Imperio y los representantes de la industria y del comercio de Alemania, relativas a la concesión de créditos bancarios a la industria.

También se discutirá la cuestión de los subsidios a los sin trabajo.

Repatriación de prisioneros

Atenas.—Ayer llegó a esta capital un convoy integrado por 2.800 prisioneros griegos. Con este último convoy queda terminada la repatriación de prisioneros canjeados por un número igual de turcos.

Los demás prisioneros de amoraciones serán restituidos a su patria después de firmada la paz.

Incidente en el Ruhr

Düsseldorf.—El incidente que tuvo lugar ayer durante el desfile de la manifestación de los obreros sin trabajo, fué originado por un altercado entre éstos y un policía montado que detuvo a uno de ellos. La Schuppo, ante las protestas de los manifestantes y sin dar previamente los toques reglamentarios, cargó brutalmente sobre los mismos.

Numerosas mujeres y niños cayeron al suelo, sufriendo contusiones más o menos graves. La policía hizo algunos disparos al aire.

Los obreros resultaron heridos de bayonetazos.

Sesión prolongadísima

Londres.—La sesión de la Cámara de los Comunes, que se había abierto a las tres y media de la tarde de hoy, habiendo durado por lo tanto 21 horas. Esta mañana muchos diputados se hallaban tendidos en los escaños y dormían a pierna suelta. A propósito de esta sesión desmesurada se recuerda que el record de duración de sesiones fué habido en la Cámara de los Comunes en el año 1881 en 31 de Enero. La sesión, que empezó dicho día, duró 41 hrs. y en ella se discutió el proyecto de Home rule para Irlanda, que fué aprobado 42 años después.

Inglaterra y la ocupación del Ruhr

Londres.—En la Cámara de los Comunes tuvo lugar ayer una discusión acerca de la cuestión del Ruhr. Contestando a las acusaciones formuladas por algunos diputados, el presidente de la Board Of Trade condenó toda política que intentase dificultar la tarea de Francia en el Ruhr, abogando por el mantenimiento de la inteligencia francobritánica.

Añadió que sólo los alemanes son responsables de las trabas que encuentra el comercio británico en el territorio ocupado por negar los permisos de exportación a los nacionales.

La navegación fluvial

París.—La comisión internacional de Navegación por el Rhin, ha terminado hoy sus trabajos. En esta última reunión se procedió al examen de la Convención de Barcelona, acordando por último proseguir con actividad el examen de los temas a ella encomendados.

En la instancia se habla de la reputación de Su Santidad Pio X, que cada día acrece entre los fieles del mundo entero, y se habla también de la peregrinación espontánea de devotos que continuamente se prosternan ante la tumba de Pio X, relatándose sus favores y las gracias, algunos de ellos verdaderamente milagrosos, que se han obtenido por la intercesión del venerable Pontífice.

El Cardenal Pompili es el único de la Curia que no ha firmado la instancia ni podía firmarla, pues ha sido nombrado juez en la causa y ha de presidir el Tribunal diocesano de Roma que debe instruir el proceso canónico.

La Congregación de Ritos ha registrado el nombramiento como defensor de la causa de Pio X, del abate Piarani, Procurador general de bendiciones.

Serán nombrados vicedefensores en las diócesis en que José Soto pasó parte de su vida, y en ellas se instruirán también procesos análogos, lo que se hará en Trebiz, Mantua, Venecia y Roma.

El monumento a Pio X en la Basílica Vaticana tendrá lugar el día 2 de Junio, aniversario de su nacimiento.

Comunican de Berlín al «Journal», que el Gobierno francés ha enviado al Reichstag una protesta contra la palabra «enemigo», que empleó el señor Cuno hablando de Francia en su último discurso.

También protestará hoy contra los malos tratos infligidos a los periodistas franceses residentes en Berlín.

En la semana próxima tendrá lugar importantes negociaciones entre el Gobierno del Imperio y los representantes de la industria y del comercio de Alemania, relativas a la concesión de créditos bancarios a la industria.

También se discutirá la cuestión de los subsidios a los sin trabajo.

Atenas.—Ayer llegó a esta capital un convoy integrado por 2.800 prisioneros griegos. Con este último convoy queda terminada la repatriación de prisioneros canjeados por un número igual de turcos.

Los demás prisioneros de amoraciones serán restituidos a su patria después de firmada la paz.

Düsseldorf.—El incidente que tuvo lugar ayer durante el desfile de la manifestación de los obreros sin trabajo, fué originado por un altercado entre éstos y un policía montado que detuvo a uno de ellos. La Schuppo, ante las protestas de los manifestantes y sin dar previamente los toques reglamentarios, cargó brutalmente sobre los mismos.

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

España—Edmundo de Amicis—1873?

«La ciudad de Valencia, si uno entra en ella pensando en los versos de los poetas que han cantado sus maravillas, no parece responder a las bellas imágenes que ha inspirado. Y por otra parte, tampoco ofrece el aspecto siniestro que se espera si se para mientes en su justa reputación de ciudad turbulenta, batalladora, instigadora de guerras civiles y más deseosa del olor de la pólvora que del perfume de sus bosquillos de naranjos. Es una ciudad construida en una vasta y florida llanura, sobre la orilla derecha del Turia, que la separa de sus arrabales, y algo lejana de la rada que le sirve de puerto. Las calles son tortuosas, con casas altas, sin gracia y de muchos colores, faltas de aquel agradable aspecto que ofrecen las calles andaluzas, y exentas por tanto de la vaga apariencia oriental que mueve tan dulcemente la fantasía. Sobre la orilla izquierda del río se extiende un magnífico paseo, con hermosos jardines y majestuosas vías; se llega a él saliendo de la ciudad por la puerta del Cid, que tiene a los lados dos grandes torres almenadas, y que lleva el nombre del héroe, porque pasó por allí en el año 1094, después de haber derrotado a los moros de Valencia.»

La catedral se halla construida en un solar sobre el cual en tiempo de los romanos se elevaba un templo a Diana, después, en la época goda, una iglesia a San Salvador, más tarde de una mezquita árabe transformada en iglesia por el Cid, vuelta a ser mezquita en 1101, y convertida segunda vez en iglesia por el rey don Jaime, cuando los invasores fueron definitivamente arrojados de Valencia. Es un vasto edificio sobrecargado de adornos y lleno de tesoros; pero que no puede ser ventajosamente comparado con la mayor parte de las catedrales españolas.

Hay en la ciudad muchos palacios dignos de ser vistos, como el de la Audiencia, hermoso monumento del siglo XVI, en el cual se reunían las Cortes del reino de Valencia; la «Casa del Ayuntamiento», construida entre el siglo XV y el XVI, en la cual se guardan la espada de don Jaime, las llaves de la ciudad y las banderas de los moros; y sobre todos la «Lonja», por su célebre sala, formada por tres grandes naves separadas por veinticuatro columnas salomónicas, sobre las cuales se inclinan atrevidamente los arcos ligeros de las bóvedas; aquella arquitectura produce a la vista una agradable impresión, alegre y armoniosa. En fin, tiene un museo de pintura que no es de los últimos de España.

Lo más hermoso que puede verse en Valencia es el mercado. Los campesinos valencianos son los que visitan más artística y graciosamente toda España. Para figurar ventajosamente entre las máscaras de nuestros bailes, les bastaría entrar en la sala tal cual se encuentran los días de fiesta y mercado en las calles de Valencia y en los caminos del campo. De pronto, cuando se les ve así vestidos, dan ganas de reír y no se cree que sean campesinos españoles. Tienen no sé qué aspecto de griegos, de beduinos, de balnearios de cuerda, de comparsas de tragedia a medio vestir, de mujeres medio desnudas para acostarse, de gente alegre que a su costa quiere hacer reír a los demás.

Llevar una ancha camisa blanca que hace las veces de chaqueta, un chaleco de terciopelo de diferentes colores, abierto por el pecho, unos pantalones de tela, como los zuecos, que no les llegan a las rodillas, semejantes a calzones de mujer, y que mueve el viento como un faldeón de bailarina; una faja encarnada o azul, alrededor de la cintura; dos especies de polainas de lana blanca, bordadas y que dejan al descubierto las desnudas rodillas, sandalias de cuerda como los campesinos catalanes, y a la cabeza, que llevan casi siempre a rape como los chinos, un pañuelo colorado, azul, amarillo o blanco, doblado al través y atado sobre las sienes o sobre la nuca y encima del cual se ponen alguna vez un sombrero de la misma forma que los que se usan en las demás provincias de España.

Cuando van a la ciudad llevan casi todos sobre los hombros o al brazo, ya a guisa de chal, ya a manera de mantilla o banda, una «manta» de lana, larga y estrecha, a rayas de color vivísimo, blancas y encarnadas comúnmente, adornada de borlas, franjas y lazos de cintas. Fácil es imaginar el aspecto que ofrece una plaza donde estén reunidos cien hombres vestidos de esa manera; es una escena de carnaval, una fiesta, un tumulto de colores, que os causa alegría como una banda musical, un espectáculo charlatanesco, gracioso, ridículo y pomposo al mismo tiempo. Y los semblantes altivos y las actitudes majestuosas que distinguen a los campesinos del reino de Valencia, añaden a lo dicho un matiz de gravedad que realza aquella extravagante belleza.

Si hay un proverbio insolente y falso, es seguramente el antiguo proverbio español que dice: «En Valencia la carne es hierba, la hierba agua, los hombres mujeres y las mujeres nada». Dejando aparte la historia de la carne y la hierba, que no es más que un juego de palabras, los hombres, sobre todo los del pueblo, son altos y fuertes, y tienen un aire animoso o audaz, como los catalanes y aragoneses, con un no sé qué en la mirada más vivo y brillante; y en cuanto a las mujeres, según opinión de todos los españoles y de los extranjeros que han viajado por España, son las más clásicamente hermosas del país.

Los valencianos, que saben que la costa oriental de la península fué ocupada antiguamente por los griegos y los cartagineses, dicen: —¡Es claro! «¿quién se quedó el tipo de la belleza griega?»

No lo afirmaré ni negaré, porque definir la belleza de las mujeres de un país en el cual sólo se han pasado algunas horas, me parecería una licencia de compilador de «guías». Pero es sumamente fácil notar una diferencia notable entre la belleza de las andaluzas y la de las valencianas.

La valenciana es más alta, más gruesa, menos morena; tiene los rasgos más regulares, los ojos más dulces y las actitudes más graves. No es excitante como la andaluza; es una mujer que se contempla con una admiración más tranquila.»

En el siguiente artículo acabarán tan interesantes impresiones.

Jonak.

Copiosa nevada en Valencia

Esta madrugada han comenzado a caer sobre nuestra ciudad espesos copos de nieve, quedando en pocos minutos calles, tejados y los árboles de los jardines, cubiertos de un manto de blancura immaculada. Asombrados ante tal fenómeno, hemos indagado las causas de esta ola de frío, pudiendo averiguar que, haciendo pruebas de funcionamiento las máquinas para fabricar hielo de LA FRIGORIFICA, S. A., instaladas por la casa IMPEX, S. A., de Barcelona, han desarrollado tal intensidad de frío, que originando una considerable baja en la temperatura, ha llegado hasta congelar el agua de las fuentes.

Parte de la nieve ha sido recogida, y bajo la forma de BARRAS DE HIELO podrá verla y admirarla el público hoy cubriendo la fuente del monumento al marqués de Campo, en el parque de Castellar.

El hielo de esta fábrica, por su calidad y cantidad, neutralizará seguramente los rigores del calor en toda Valencia durante el próximo verano.

La Hernia

Grandioso invento Brinsson SU CURACION

LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos. Asegura la CURACION es un engañio y demuestra desconocer el origen y proceso de la HERNIA. EL INSTITUTO MODERNO DE MADRID, PLAZA DE SANTA ANA, 11, principal, garantiza la curación de la HERNIA MAS VOLUMINOSA, con el GRAN INVENTO BRINSSON, última palabra de la Ciencia, y lo somete al examen de toda la clase médica. El sistema BRINSSON permite todos los trabajos, sin molestia. EVITA los peligros de la estrangulación, es invisible, y el más científico. LOS NÚMJS SE CURAN RADICALMENTE.

FAJA BRINSSON

Modelo exclusivo para vientos voluminosos, operados y delicados. Recomendada para el estómago, riñón, hígado, matriz, etc. Se adapta como un guante, reduce el vientre más rebelde. El especialista del INSTITUTO, estará en

VALENCIA

solo el día 18 actual, visitando en el HOTEL INGLESE, plaza Canalejas. EL INSTITUTO MODERNO, UNICO en España, construye toda clase de aparatos ortopédicos, bajo dirección facultativa.

Se alquila o se vende

una casa con huerto, en el pueblo de Viver, situada en el «Serrallo».

Razón: Calle Luis Vives, 3, 2.º 2.º

Ha salido ya el Anuario Eclesiástico

1923 (EDICION SUBIRANA)

Contiene el índice general de Parroquias de España

Se vende a 7 pesetas en todas las librerías católicas

Los señores Sacerdotes pueden obtenerlo por 5 pesetas



JABON DE LANOLINA Y BREA

DE LA PERFUMERIA GAL

Se compone de Lanolina, ó grasa purificada de lana, y Brea de madera de pino. Lo recomiendan los medicos á las personas de epidermis delicada y contra las afecciones de la piel. No mancha. Es el mejor shampooing para lavar la cabeza.

Pastilla 0,75 en toda España.

Tauromacías

La novillada de hoy

Esta tarde, a las cuatro en punto, se celebrará la anunciada novillada, con toros del conde de Santa Coloma, estoqueados por los diestros Angelillo de Triana, Fuentes Bejarano y Pequito peñonero, cuya combinación, tanto de toreros como de ganado, no puede ser más atractiva, y así lo demuestra el gran número de localidades y entradas que se han retirado de taquilla, lo cual dice que el lleno de mañana será completo.

Ayuntamiento

Fago El alcalde, señor Artal, firmó ayer la nombrada de jornales de la semana, importando 40.403'25 pesetas.

A pintar las fachadas El alcalde manifestó ayer que, habiendo recibido ya las relaciones de la guardia municipal de las casas cuyas fachadas se hallan en mal estado, ha dispuesto que se obicie inmediatamente a los propietarios para que en el término de quince días procedan a pintarlas, cominándoles con proceder energicamente contra los que no lo hagan, sin perjuicio de ordenar a las brigadas municipales que lo hagan a costa de aquéllas.

Servicio meteorológico de Levante

14 de Abril. Categoría: T. (Terral). Régimen: T-2.

Una zona de bajas presiones del Norte de la Península se ha trasladado al Mediterráneo superior (Niza, 749'6 milímetros) y otra nueva depresión se halla por la Bretaña (Saint Hatheuc, 749'2 milímetros). Las altas presiones 766 milímetros residen al Sudoeste peninsular.

Efecto de los citados centros de perturbación, son generales y fuertes los vientos del Oeste, que tienden a continuar con violento temporal en todas las costas atlánticas.

Lluvias tormentosas de los días 11 y 12: Albaladejo, 27'9 milímetros; Corral Rubio, 18'4. Ontur, 13'3; Sinarcas, 11'9; Almenara (Casa Blanca), 8'3; Poyo (Masía de), 7'5; Onteniente, 6'6; Utiel, 6'2 milímetros.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 22 y 14 grados; Teruel, 13 y 4.

Tres tarde.—V. F.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueta de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta. Precios económicos.

Deportes

Balompíe

C. D. Castellón.—Bancario F. C. Hoy, a las cuatro y media de tarde, y en el campo de deportes del Bancario, situado en la avenida de Victoria Eugenia, tendrá lugar el encuentro Bancario y C. D. Castellón.

Existe gran interés entre la afición por presenciar este interesante encuentro, máxime cuando el C. D. Castellón, en días pasados, empató con el Cervantes y éste fue derrotado por el Bancario; unido a esto la economía en los precios, pronto verse el campo concurridísimo.

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria, en su chalet de la playa de Levante.

Trinqueta de Palayo

De bueno puede calificarse el partido que se jugó ayer tarde en este trinquete.

Fuster de la Llosa (i.º), Lorens y Calvo de Valencia, rojos, contra Reig de Denia, Sánchez de Pedralva y Cabrelles de Valencia azules.

Empezó a la hora anunciada, dominando los del bando rojo, logrando igualar los azules a tantos 15; predominaron otra vez los rojos y consiguieron apuntarse tantos 45, por 20 los azules, y tras una verdadera lucha y un excesivo amor propio de éstos, todavía consiguieron que se cantaran en su favor los tantos 40, en que quedaron, mientras sus contrarios llegaban a los 60.

Todos los pelotaris que actualban jugaron con verdadero interés por conseguir la victoria, y Robellet de Denia la predestinaba tan segura por los suyos, que él mismo no se creía haber perdido.

De entre los seis sobresalido notablemente el joven Fuster de la Llosa (hijo), de color grana, pues hizo una escalera fuerte, imitable únicamente a la del Pallero de Palma, con una ventaja enorme, y es, que tiene una izquierda muy segura y para él no hay pelota tierra.

Rafelo y el Rullo también estuvieron colosales.

En resumen, fué el de ayer uno de esos partidos en que la afición sale del trinquete satisfechísima del espectáculo.—S' Calera.

Librería Pontificia Fenollera

Mar, 17 - VALENCIA

Primeras Comuniones

El mejor surtido y a los mejor precios, lo encontrarán en esta su casa, ya que venimos dedicándonos a esta especialidad un sinnúmero de años. ESTAMPAS de todas clases, desde las más lujosas hasta las más sencillas, nuestro siempre el más delicado gusto y los precios más reducidos.

DEVOCIONARIOS en piel, rejilla y galati, en blanco, negro y colores; gran surtido en pieles y ediciones.

Página Social y Agrícola

Asamblea de Cámaras Agrícolas

Importantes conclusiones

Ha terminado ya la Asamblea de Cámaras Oficiales Agrícolas, celebrada en Madrid en la primera quincena del corriente mes de Abril; las sesiones tuvieron lugar en el espacioso local de la Asociación General de Agricultores de España; éstas fueron presididas por el señor Matesanz.

Considerando de importancia para la agricultura nacional lo allí tratado, enviamos a DIARIO DE VALENCIA un resumen de las conclusiones para que lleguen a conocimiento de sus muchos lectores campesinos.

CONCLUSIONES.

«La asamblea declara que la casi totalidad de los enormes agravios que al contribuyente español están produciendo los trabajos del Avance Catastral, radican en el incumplimiento, por parte de los funcionarios públicos encargados de este servicio, de aquellos preceptos de la ley y de su reglamento, que representan un derecho de intervención en las operaciones, tanto de las juntas peritales como del propietario, y que son garantía de su equidad, siendo preciso que semejante estado de cosas termine en absoluto.

Es improcedente, por injusto, el hecho de que, no habiéndose realizado aún en muchas provincias de España los trabajos del Avance Catastral, se practiquen revisiones; por lo tanto, debe ordenarse inmediatamente la suspensión de aquellas que se hubieran empezado o terminado, y claro es, también que de sus efectos tributarios.

En aquellas provincias donde se hubiesen realizado los trabajos del Avance Catastral en estos últimos años y que hubiesen promovido recursos o protestas, que se proceda a una revisión por cuenta del Estado, procurando en ella que los nuevos líquidos imponibles se acomoden a los de las provincias colindantes, análogas en productividad, que ya estuviesen catastradas y tributando con arreglo al Avance, sin protesta alguna.

Que en tanto no esté terminada una provincia no surta efectos tributarios del Avance Catastral en ninguno de sus pueblos.

Que se cumpla lo dispuesto en lo referente a catastrar propiedades forestales, dando la intervención debida al cuerpo de ingenieros de Montes.

Lo contrario implica una intolerable absorción de funciones. Que, a los efectos del Catastro urbano, se hagan extensivas estas aspiraciones de la propiedad rústica a los solares y edificaciones rurales.

Que los derechos arancelarios de la partida 999 (semillas oleaginosas) no sean inferiores a 16 pesetas los 100 kilos.

Que se cumpla la ley de 5 de Julio de 1892 y disposiciones posteriores, relativas a la desnaturalización de aceites, y que sus preceptos alcancen a los demás aceites vegetales líquidos no mencionados en aquella, incluyendo entre ellos, respecto a las mezclas, a los procedentes de orujo de aceituna. Asimismo procede obligar a dicha desnaturalización a la salida de las fábricas para los aceites obtenidos de toda clase de semillas importadas y destinadas al interior de España.

Una vez más proclaman los realistas españoles que su producción, la primera de todas, no puede subsistir económicamente por el agravio constante de las escandalosas importaciones de maíz, que han llegado en 1922 a cuatro millones y medio de quintales métricos, duplicando las cifras más elevadas y constituyendo importante negocio para cuatro casas extranjeras, que de ese modo extraen innecesariamente del acervo nacional más de 100 millones de pesetas por este solo concepto anualmente; por tanto, ya que no una prohibición absoluta de entrada, o al estilo de los que fanáticamente gozan las industrias ultraprotegidas por el Arancel, piden para el maíz iguales derechos que para el trigo, o al menos, que nunca puedan ser inferiores a los fijados para la cebada y demás cereales, porque ello es preciso para la defensa de estas producciones y aun para la del propio maíz, que está amenazada de desaparecer.

Que cesen todas las trabas que se oponen a que los productos agrícolas y forestales, típicamente exportables en España, tales como la naranja, el corcho, la cebolla, la patata, lentejas, vinos, aceites, etc., etc., tengan favorable colocación en los mercados del mundo, suprimiéndose todo derecho de exportación que exista y facilitando el

concierto de buenos Tratados comerciales.»

Estas conclusiones fueron entregadas inmediatamente después de clausurada la asamblea, al señor presidente del Consejo de ministros y también a los de Fomento y Hacienda. La acogida fue muy cariñosa, prometiendo «estudiarlas y traducir en hechos las aspiraciones de los agricultores españoles.

Estamos esperanzados de que, aunque no todo lo que se pide, por más que sea de urgente necesidad y de justicia indiscutible, el Gobierno atenderá a los representantes del agro español; lo contrario sería seguir rumbos y derroteros suicidas.

Corrobora nuestra opinión las palabras del ministro de Hacienda a las pocas horas de haberse informado del asunto: «Atendiendo—dice—las quejas de los agricultores, hemos determinado se reduzcan los trabajos catastrales de los campos a las comarcas en donde están comenzados, dedicando todo el personal del rústico a organizar la tributación de los ocho millones de hectáreas que están ya catastradas.»

Si los campesinos se organizaran y movieran como lo hacen las demás clases sociales, no se verían tan olvidados de los Poderes; ¡otro gallo les cantara!

Luis del Valle.

EL PLANTEL

Educación de la niñez campesina

Al abrir la Sección de EDUCACION DE LA JUVENTUD Campesina, esbozábamos la idea de abrir algún día secciones para el niño y la mujer.

Nuestra hojita es pequeña, pero pequeña, pero fusionada con el sentir de sus lectores, quiere acudir a todas las necesidades, llegar a todos los hogares campesinos y depositar en ellos un remedio para cada mal, una luz para cada oscuridad, un consuelo para cada tribulación.

Por ser pequeña no puede dar sus enseñanzas más que pequeñas también, concentradas, reducidas a su mínima expresión y haría falta que cada una de ellas se multiplicara como los panes y los peces del Evangelio y se ampliara como el grano de mostaza de que habló el divino Maestro.

Para hacer el milagro, llamamos

en nuestra ayuda a todos los hombres que miran hacia adelante y hacia arriba; la hojita es el esfuerzo más barato y más fácil que pueden realizar para el mejoramiento integral del pueblo campesino: hay pueblos en los que las tienen todos los vecinos, otros en que el párroco la hace repartir a todos los concurrentes a la Misa, en otros son los maestros o maestras los que las dan a los niños de sus escuelas para que las lleven a sus familias; en otros es el Sindicato el que las proporciona a todos los socios y en otros alguna persona acomodada y progresiva que se interesa por la cultura y progreso integral de sus convecinos; ejemplos donde escoger no faltan; pero ¡hay aún tantos pueblos sin hojita!

Ahora vamos a inaugurar la sección del niño, vamos a unirnos al niño campesino con alma de niños, como nos unimos al joven con alma de jóvenes y le vamos a enseñar a conservar su inocencia, su piedad, su pureza y todos los tesoros de su alma de ángel, que encierra todos los secretos de Dios y todos los misterios de la existencia futura del ser humano; todos los gérmenes de la virtud y la santidad, si sabemos preservarla del mal y mantenerla en condiciones de aprovechar todas las gracias que Dios la tiene preparadas.

¡Qué responsabilidad la de los que no pongamos de nuestra parte cuanto podamos! Pongámoslo todos, unámonos todos para conservar imolutos esos tesoros que son los tesoros de Dios y los tesoros de la patria. ¡Qué satisfacción más grande por cada victoria que consigamos!

Y para hacerles un día fuerzas vivas y útiles a la sociedad estimularemos el desarrollo de la voluntad, la obediencia, la laboriosidad, la humildad, la iniciativa, la responsabilidad, el valor, la salud, y le haremos social, el hombre cristianamente social de la sociedad futura ahogando el «yo» egoísta que domina al hombre actual, para hacer nacer el «yo» expansivo y sacrificado para los demás, el «yo» de la fraternidad, la cooperación, la solidaridad, la mutualidad del amor y del sacrificio en el espíritu cristiano; el de San Pablo, que no es como el de los demás. ¡Qué niños tan buenos, qué niños tan fuertes, qué niños tan listos, podemos hacer, si todos lo queremos, si todos nos ayudamos! Adelante, pues, y salvemos al niño del abandono que le espera, preparémoslo al niño a purificar la sociedad futura, empujemos al niño para que escale el cielo. Dios nos ayudará, confiemos en El y adelante.

Antonio Monedero.

(De la hojita «Complementos del Campesino».)

Sección de agravios

Prometimos en el número anterior, en la «Sección de Agravios» de la «Página Social Agraria», publicar la contestación dada por una entidad de Valencia, Ateneo Mercantil, firmada por su presidente señor Beltrán, al invitar a las Cámaras agrícolas, Cámaras de Comercio, Federación de Sindicatos y otras entidades, a que manifestaran su opinión acerca de si entendían estaba suprimido el 5 por 100 para el Tesoro en los transportes de abonos, las leyes vigentes; la Dirección del Consultorio Jurídico emitió su informe del modo siguiente, en 16 de Febrero último:

«Por real orden del Ministerio de Hacienda, fecha 30 de Marzo de 1906, se declaró que la excepción del impuesto sobre los Transportes se refería exclusivamente a los abonos ya preparados y no a las materias para su elaboración, y el Ministerio de Fomento, por real decreto de 2 de Diciembre de 1910, enumeró como abonos preparados las arcenas fosfatadas, carbonato de sosa, carnalita, cenizas de huesos, cloruro de potasa, escorias de desfosforación, foscal, fosfato, guano fosfatado, precipitado, fosfato potásico, fosfato de sosa, guano bruto, guano molido, guano tratado por el ácido sulfúrico, kainita de potasa, sulfato doble de potasa y magnesia, superfosfato de guano, superfosfato mineral, superfosfato de negro animal y yoso fosfatado; considerando, además, como abonos, las letrinas en barriles herméticamente cerrados, las basuras de calle, tierras de brezo y los estiércoles de cuadra y corral.

Por tanto ha de entenderse que no sólo se consideran como abonos preparados los que suelen estar compuestos con dos o más de los referidos productos, como por ejemplo, de nitrato de sosa o sulfato de amoníaco, cloruro o sulfato potásico y superfosfatos de cal, sino que, para los efectos de la exención del impuesto de referencia, están comprendidas todas las enumeradas materias, que no lo son de fabricación, sino productos elaborados para abono y fertilización de las tierras, estén o no asociados entre sí, según fórmulas para clase de terreno o cultivo.

No existe jurisprudencia sobre el particular, ni es de creer que la cuestión haya sido sometida a los tribunales por la reducida cuantía que supone dicho impuesto, hasta en los portes de un vagón completo; pero conocemos un caso resuelto aquí en Valencia, con la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, como sigue:

Por la expedición p. v., número 975 de La Felguera, para este destino, compuesta de un vagón con 10.000 kilos de sulfato de amoníaco, fecha 5 de Abril de 1919, se habían exigido, equivocadamente, los portes con un exceso de 580'58 pesetas, cuya retasa solicitó el consignatario, y por andar remisa la empresa en la devolución de lo indebidamente cobrado, se instó el oportuno juicio verbal, en el que se opuso la prescripción de a los seis meses que, erróneamente, alegan las Compañías, queriendo acogerse a lo establecido en el artículo 951 del Código de Comercio, que se refiere exclusivamente a los porteadores, para el cobro de portes. Pero como no se trata en tal caso de acción que nazca del contrato de transporte ya terminado, sino del casi contrato del cobro de lo indebido, acción esta que no prescribe hasta los quince años, como por el demandante se argumentó, la empresa demandada, no queriendo, sin duda, que recayera sentencia que sentara jurisprudencia, o al menos precedente, se allanó al pago del reintegro; pero labando los portes de que se trataba, con inclusión del impuesto para el Tesoro, a lo cual se opuso también el demandante, invocando el citado real decreto del Ministerio de Fomento y accedió igualmente la Compañía, según carta de la Jefatura del Tráfico, fecha 4 de Octubre de 1920 (que obra en nuestro poder), a prescindir del tal impuesto, que no procedía aplicarse.

No creemos necesario conocer el criterio de la Inspección Técnica y Administrativa de Ferrocarriles sobre cuestión ya resuelta, como queda dicho, y porque realmente no ofrece duda lo establecido con relación a la real orden de Hacienda, en el real decreto de Fomento, al especificar todos o casi todos los productos industriales que cada uno de por sí sirve de abono, aunque los que genéricamente se denominan guanos estén compuestos, por asociación, de varios de esos productos, considerados separadamente como abonos ya preparados.»

Como en más de doce años las Compañías de Ferrocarriles no dan orden a los empleados de no aplicar en las tarifas el 5 por 100 dicho, por ahora sólo cabe hacer la reclamación en el libro de reclamaciones.

Mercado agrícola

Precios y noticias de interés

Naranja.—Continúa el alza de precio para la naranja común y para la sangrina en los centros productores. La primera, en clase fina, ha llegado a cotizarse a cuatro pesetas arroba en Alcira y Carcagente y algún pueblo más de la Ribera y en Oliva también. La sangrina, en muy pocos pueblos del distrito de Gandía, desde 4 pesetas a 4'25 y 4'50, y, probablemente, en la semana próxima, el precio será de 5 pesetas arroba de 13 kilos.

Los cosecheros de naranja sangrina están satisfechos, pues aparte de los precios que se han conseguido este año, la cosecha, en general, ha sido abundante.

Er el distrito de Gandía, donde los árboles todos son jóvenes y todavía no hay naranjos grandes, se citan casos de elevado rendimiento, y como los cosecheros de naranja sangrina ya saben dónde está el secreto de esas extraordinarias producciones, de día en día aumenta la animación para abonar los naranjos. En verdad, que esta variedad de naranjos necesita más riegos y más abono, porque anualmente cada arbolito joven produce y suaja mucha flor, lo cual ofrece grande inconveniente para desarrollarse el naranjo sangrino; pero hay quienes abonan sin medida. Hoy, los que reparten 100 kilos de sulfato amoníaco en una hanegada, ya no llaman la atención; 200, 300 y hasta 400 y más kilos hay quien espere en una hanegada, para obtener buen cosechón y crecimiento extraordinario en el arbolado.

HUESOS DE NARANJA BORDE.—Este año se ha notado la escasez de esta simiente. Los plantelistas, que se conoce que abundan, han recurrido hasta a Argelia para hacer sus viveros, comprando huesos a 50 pesetas doble decálitro y pasando el mar para buscar dicha mercancía.

Fresa.—Debido a los vientos, los fresales dejaron poca flor, y por esta razón la cosecha es escasa. El precio a que se cotiza en Tabernes de Valldigna, no para un día, sino para contratos, es de 4 pesetas kilo, desde Marzo.

Patata.—La temprana del país cotizase a 0'35 pesetas kilo, al por

menor, en el mercado de Valencia. Hoja de morera.—Esta hoja, para comida de los gusanos de seda, escasea mucho, porque los labradores se retraen de criar esta clase de gusanos, productores de capullo, a causa de las enfermedades que padecen los gusanos y del hajo precio que se ha obtenido algunos años para el capullo.

En algunos pueblos de la provincia de Alicante, la hoja se cotiza a razón de dos pesetas arroba; pero como la hoja no está desarrollada para pesarla, se calcula lo que pueda producir cada árbol, y se hacen ajustes por un tanto alzado.

De actualidad

Aforismes rurals

CAPITOL III

Cultiu

Be a son pais servirà qui el cultiu millorarà. Qui cultiva mal la terra a son país fa la guerra. La terra may envellix, pero conta qu'empobrix; mes això ho pots evitar sabentla be cultivar.

Si cultiva vols segura procura bona cultura; porque sempre colliràs segons ho cultivaràs.

Uns pocs camps ben llaurats fan més que molts escarabats. Si en cultiu vols asertar no t'canses de preguntar.

Cada pardal fa son niu, cada camp vol son cultiu. En la terra ben tratada la cultiva es més colmada.

Si 'l camp està desuacat vol cultiu més esmerat. De ton camp sempre trauràs segons el treballaràs; porque tocant a cultiu tot es sempre reiatu.

Femant be i llaurant millor seràs bon cultivador. Fronte o tart s'arrepentix qui del clima presindix.

A la terra y al bestiar enjamay els deus cansar. El treball precipitant no dona bon resultat.

No fa bona una heretat la molta capisat (33). Si be el camp no has de cuidar deixàteu de cultivar (34).

(Continuarà.)

NOTAS EXPLICATIVAS

(33)

«Vasta labor merezca tu alabanza mas reducida sea tu labranza.»

Traducción de Virgilio.

Se recuerda aquí el precepto del autor de las «Georgias» y se recomienda su doctrina, porque atendido el estado actual de nuestra agricultura nacional, con la sola excepción de algunas pequeñas zonas, diminutas oasis de nuestra península, la escasez de capitales que se le consagran y la falta de hombres que posean y apliquen los conocimientos agrícolas que requiere una explotación vasta, se considera dicho precepto como el de más útil aplicación entre nosotros. Por lo demás no se ha intentado resolver la cuestión difícil entre las labores grandes y las reducidas, que dice con verdad Lissondi: «ser una de las más espinosas y más complicadas, y que jamás ha estado bien decidida, por más que gran número de escritores de los dos partidos la hayan fallado con mucha ligereza, no considerándola más que desde un punto de vista.»

Recientemente se ha ejercitado en ella Mr. Passy, vindicando las labores reducidas de los vicios que les achacan sus contrarios; sin embargo, los modernos progresos de la Química y la Mecánica, amparadas por la ciencia sociológica, abren mucho campo para pensar en la explotación de grandes áreas de terreno hasta el día de hoy inculto, resolviendo con ello el secular problema latifundista, depresivo y dañino a la vez, por muchos y variados conceptos, a nuestra desgraciada España.

(34)

Plinio atribuye la causa de la fertilidad de la antigua Italia al alto mérito de los que cultivaban sus campos. Consistía, dice, aquella fertilidad en que en aquellos tiempos se veía la tierra cultivada por las manos de los mismos generales, complaciéndose, como es natural suponerlo, en verse «trabajada con un arado orlado de laurel y regido por un labrador honrado con el triunfo; y en que aquellos hombres cultivaban su campo con el mismo cuidado con que establecían su campamento, y ponían en el sembrar la misma atención que en presentar sus ejércitos en orden de batalla. (Plin. Historia Natural.)

Por la copia: J. Caro'sa Suñer, Pbro. Puebla del Duc 15-1-1923.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado.

Este grabado, sin nombre de autor, lleva al pie la siguiente inscripción: «Fernando VII combatiendo con las furias infernales.—Padeciendo mereces, destruye peleando.—España a su oprobio, y su perfido vando.—Osbsequio tributo de un verdadero español.»

De la mano con un ojo, sale esta inscripción: «Ex dilecto (?) (vigila super eum).»

De la boca del ángel sale esta otra: «Sed fidel a tu Dios y «ollatasa los Leones y Drags.»

En el libro abierto ante Fernando VII, se lee: «Si oyeres la voz del ángel, será enemigo de tus enemigos.»

EUTS MINGUET Y ALBORS

COMIENZOS DEL REGIMEN CONSTITUCIONAL

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

CASA TORRO Liquidación de existencias

Con sorprendentes regalos a los compradores

Linea Pinillos

Servicio a Antillas y Estados Unidos

El vapor BARCELONA, saldrá el día 16 del actual, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio al Brasil-Plata

El vapor BARMES, saldrá el día del actual, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puertos y los de CANARIAS.

Asombrará al mundo entero

la estupenda colección de cortes de traje de estambre Australita, que al precio de 25 pesetas cedemos a nuestros clientes. El mismo asombro producirán estos géneros confeccionados a la medida, con forros superiores, trabajo esmeradísimo y corte con arreglo a la última moda, al precio de 75 pesetas.

Verdadero reclamo.-Sólo por unos días
Almacenes Valencia
MAR, 19 y 21
(BAJO DE LA CLASE MEDIA)



Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc. del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, amebiasis, fujos, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivre. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. - Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avarosis), eczemas, herpes, úlceras escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Fíndoras depurativas del Dr. Soivre, que son la medicación curativa ideal y perfecta porque actúa regenerando la sangre, la renueva, aumentan todas las energías del organismo y florecen la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, flegmas, granos, furúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, infirmitades en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatocrea (perdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se cura pronto y radicalmente con las Grajeas potenciales del Dr. Soivre. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. - Venta, 5 pesetas frasco.

Age te exclusivo: H. J. de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona. VENTA EN VALENCIA: Droguería la Luna, de E. Gorostegui, plaza Mercado, 73; farmacia de Blas Cuesta, Mercado, 71; farmacia Gámir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

MAS VALE PAJARO EN MANO QUE CIENTO VOLANDO



No tenga confianza en las imitaciones y exija siempre los célebres
LITHINÉS del Dr. GUSTIN
que consumen millares de enfermos y sanos.

Disolviendo un paquetillo en un litro de agua obtendrá Ud. una bebida agradable, gaseosa, digestiva, que le curará las enfermedades del hígado, riñones, vejiga, estómago e intestinos.

DE VENTA EN TODA ESPAÑA.

Gen. DALMAU OLIVERES, P. Industria, 14, BARCELONA

Almacenes El Llauraoret

MERCADO, 8 y 9, y LIÑAN, 1

Reformado este acreditado comercio, presenta al público grandes existencias en sedería y lanas para trajes de señora, de las más altas novedades y precios muy económicos.

Visitat este acreditado comercio antes de decidir vuestras compras.

Grandes novedades en ropa blanca confeccionada

Solares Compañía Trasmediterránea

PARA BARRIOS OBREROS
y propios para residencias religiosas, de 30, 50, 90 y 150.000 palmos; precio, 20, 25 y 30 céntimos palmo, en el camino de Burjassot; se darán facilidades para el pago. También tengo otros solares desde 50 céntimos, hasta 20 pesetas palmo, en distintos sitios de la capital.
Ramón Sebastián, Colón, 18, corredor colegiado.

Cortinas y persianas

Gran surtido en transparentes y persianas, variedad en dibujos y clases, precios limitados. Depósito y exclusiva de las cortinas orientales de paillos; evitan las moscas, dibujos y litereros artísticos, precio, desde 10 pesetas metro cuadrado. Novedad en esteras japonesas para veranos.

Agente Lladó: Masón Femares, 3 (frente catá Martí)

Servicio regular el N. O. de Francia

SAINTE AMBROISE PARA ROUEN
cargará el 25 del corriente.
Consignatario: Andrés Guardiola, calle del General Molit, 20, Paterna.
Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Linea de vapores Ibarra y Compañía

SERVICIO CORRIENTE
Cabo bienor
saldrá de este puerto el 16 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogués, Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Poniente (Caro).

Perrito Setter

legítimo, grande, para caza y guarda, se vende. Cataláns, 10, principal, Izqda., de 10 a 12 y de 2 a 4.

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, lagas, invertebradas, língas, calvicie, cuney, lupus y sifilias, etc. Evacuación de honorarios si no curan. Clínica dermatológica. Doctor M. Navarro, Eras, 12, Matutino.

Orbis, S., A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, aparatos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipo para toda clase de máquinas.

En Torrente

Se alquila un primer piso, calle de Valencia, núm. 50. Razón: José Jerique, calle Caballeros, 8 y 10.

Vendo

más barato que nadie los artículos de platería y bisutería. En monederos plata, precios de fábrica verdad. Calle Carnicerías, 23, Escuelas Pías (junto Cine Doré).

Para somiers

y para antes de verano, se limpian, componen, cambian telas, cortan las que están muy prestadas y se hacen camas de campaña, en la calle Conde de Trenor, 21 (frente al puente de Madera).

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en la conexión de PELUCAS y biseladas para caballero; lo más perfecto; no se conoce que llevan postizo. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, núm. 8.

Comerciantes

que necesitan dependientes con aptitudes deben solicitarlos de la Bolsa del Trabajo, en sus locales de la plaza. Dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento).

Tinta negra

La más negra, 250 pta. litro, sin casco. Librería de Real, Corretoría, 20.

Máquina de escribir

completamente nueva se desea vender. Para verla y tratar: calle de Cuenca, 4, 2º, derecha, de una a tres.

Salón

Se venden los muebles completos, de nueva construcción, y también dos mesas escritorio y una caja de caudales 090 por 120 metros. Cataláns, 10, principal, izquierda, de 10 a 12 y de 2 a 4.

Iluminación de balcones

Para la Coronación de la Virgen. Gran surtido en brazos eléctricos a precios económicos.

El 33 :: Calle Ribera, 33

MOTORES

para aceites pesados y gasolina de 1/2 HP. a 1.000 riegos, industria, marina, etc., etc. Grupos electrógenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc.
NO COMPRAR motor sin conocer detalles del Brooklyn, diesel simplificado de 1, 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba Prat, etc., etc. y toda clase de maquinaria. Tel. 241; telegramas "CRISIMOTO". S. Sancho A. Calle Cuenca, VALENCIA.



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Werth LUBSZYNSKI & C. A. S. SECCION LICENCIADA
FCA Sucursal en BADALONA
- J. VILA BALL-LLEBRERA -

APOPLEJIA - PARALISIS

Angina de pecho. Vozes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ruidos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, bochidos (dormidos), modorra, gases frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando RUOL. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina. No perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Venta en Valencia: farmacia Gámir, San Fernando, 34.

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

SE VENDE EN FARMACIAS Y DISCERNIAS

LA MAS ACREDITADA DE LAS MAQUINAS BOBINA CENTRAL PARA COSER HEXAGON



Más de 25 modelos de gran perfección BOBINA CENTRAL, de pie, con cubierta y todos sus accesorios.

AL CONTADO. 55 duros
A PLAZOS. 65 duros

DESPACHO: Casa Gritzner Pi y Margall, 14 - VALENCIA

The Hexagon Sewing Machine Co. Ltd. - 69, Fleet Street - London, Inglaterra, es la más poderosa empresa de máquinas para coser del mundo.

AL CERRAR

Barcelona

A revistar la Guardia civil

Ha llegado el general Centeno, quien revistarà las fuerzas de la Guardia civil.

El cadáver de Montjuich sin identificar

No ha sido identificado todavía el cadáver del sujeto encontrado ayer en la montaña de Montjuich. En Badalona, de cuya población se le encontró una cédula personal, cada saben de él.

Viaje del general Weyler

Ha llegado de Madrid el general Weyler, que saldrá esta noche para Palma.

El último tiro de Varias versiones

Esta mañana a las 9'30, en la calle de San Pablo, esquina a la de San Jerónimo, ha ocurrido un sangriento suceso, que ha sembrado la alarma entre los transeúntes y vecinos de aquella barriada.

A la indicada hora, dos grupos de desconocidos se han agredido a tiros, cruzándose más de 300 disparos.

Acercas de la verdad de lo ocurrido, circulan distintas versiones, lo que hace imposible reconstituir los hechos.

Momentos después de ocurrido el hecho, en la Jefatura de Policía ha facilitado la siguiente versión:

A la indicada hora se hallaban a la puerta del Sindicato único del ramo de la madera, situado en la calle de San Pablo, un grupo de individuos, que infundió sospechas a la policía.

Al dirigirse los guardias hacia los sospechosos para cazarlos, fueron agredidos a tiros.

Los guardias repelieron la agresión en igual forma.

De la colisión resultó herido gravísimo Ramón Salvador Montes (a) Cap de Gat, sujeto, según los antecedentes que obran en poder de la policía, de pésimos antecedentes.

La versión oficial dada por el gobernador, de este suceso, es la siguiente:

Una pareja de guardias de Seguridad, que acompañaba a un Viático, observó que unos sujetos que se hallaban apostados en la calle de San Pablo, esquina a la de San Jerónimo, no se descubrían.

Al regresar de acompañar el Viático, observó la pareja que los sujetos continuaban en el mismo lugar y en actitud agresiva, lo que les sorprendió, y se dirigieron a ellos, con intención de cazarlos.

Al hacerlo, fueron recibidos a tiros.

El Cap de Gat cayó herido en un portal, donde fué encontrada una bufanda y una pistola con varios cargadores.

El tiroteo duró un buen rato y los guardias persiguieron a los del grupo, que en la fuga seguían disparando.

Por fin lograron detener a dos, y uno dijo llamarse Antonio Merenciano Collado, a'bañil de oficio. En el momento de ser detenido estaba forcejeando para colocar un cargador en la pistola.

El otro detenido se llama Miguel López Montoliu, persianista. No se le ocupó arma alguna.

Otra versión de carácter particular dice que el Cap de Gat, en unión de otros sujetos del Sindicato

to único, eran los encargados de vigilar a Angel Pestaña, y cuando ocurrió el suceso se dirigían a casa del leader sindicalista para acompañarle a la redacción de «Solidaridad Obrera».

Esto ha dado lugar a que durante toda la mañana hayan circulado rumores de que se había atentado contra Angel Pestaña, y que éste había resultado muerto.

El Cap de Gat y otro individuo apodado Cap de Be, se dice que son los autores de los últimos atentados, entre ellos el cometido contra el obrero panadero de Sans, Narciso Garriga.

Nuevos detalles del suceso

A consecuencia de los sucesos desarrollados hoy, ha sido detenido un sujeto que forcejeaba por cargar una pistola.

Después del suceso originóse un nuevo tiroteo en la Ronda de San Pablo entre los que huían y sus perseguidores, no resultando milagrosamente ninguna víctima.

Más tiroteos y heridos

En la calle de Llacuna, a las nueve de la noche, varios desconocidos hicieron algunos disparos contra Eduardo Soler Avellana, curtidor.

Resultó con una herida en el brazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Después de curado en el dispensario del distrito, ingresó en el Hospital de la Santa Cruz.

Los agresores, que, según se dice, eran tres, huyeron.

Durante toda la noche han circulado rumores de haber ocurrido varios tiroteos en diversos sitios y de haber sido asaltado un Centro. Los rumores no han sido confirmados.

Terremoto

Esta noche se ha registrado cerca de Badalona un terremoto que ha durado varios segundos y ha causado general alarma.

Aur cuando existen desperfectos, se reducen éstos a la rotura de cristales en los edificios.

Hallazgo de cadáveres

De Manresa comunican que en las tumbas llamadas de los Canónigos han sido encontrados 23 cadáveres que se supone sean de los mártires del liberalismo.

Se ha dado cuenta del hallazgo al Obispo de Vich.

Hombre herido

En una viña de las inmediaciones han hallado varios individuos del Somatén a un hombre, herido de gravedad, quien en su declaración ha manifestado que le fueron robadas 1.000 pesetas.

Peasany.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 14.

4 por 100 interior.	70'80
4 por 100 interior fin mos.	60'00
5 por 100 amortizable.	96'50
4 por 100 amortizable.	90'00
Banco de España.	568'00
Tabacal'ras.	29'00
4 por 100 exterior.	86'85
Francos.	43'50
Libras.	30'41
Marcos.	00'00

Exposición internacional de Alimentación e Higiene

Continúan con gran actividad los trabajos para la organización del XI Congreso para la Exposición internacional de Alimentación e Higiene.

Teatro - Cine del Patronato

Landerer, 7 : (Junto a la de Caballeros)

PARA HOY:

Es mi hombre

Sesiones a las 3'30 y 6'30 tarde

MUEBLES

Dormitorios, comedores, despachos, sillones de gran confort, a un 20 por 100 más barato que nadie.

Casa Cañizares

Dorrejoria, 32.—Teléfono 1298

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

giene de Agricultura, que se celebrará en Barcelona del 25 al 30 de Junio corriente.

Gran número de industriales, comerciantes y agricultores nacionales y extranjeros se inscriben para las instalaciones.

Las inscripciones deben solicitarse de la Dirección del certamen.

Las augustas personas y numerosas entidades y corporaciones han ofrecido valiosísimos premios.

Importación de ganado

El director de Agricultura ha facilitado una nota, diciendo que se han tramitado numerosas peticiones para la importación de ganado y que se han resuelto favorablemente la mayoría, excepte en la minoría de los países donde reinan enfermedades.

Por haber desaparecido la glosepeda en Suiza, se declaran libres esas importaciones.

Las autorizaciones se conceden gratuitamente con informe de la Junta Central de Epizootia.

Las autorizaciones caducan a los 30 días de concedidas.

De viaje

El subsecretario de Instrucción, don Virgilio Anguita, marcha esta noche a Jaén, de donde regresará el lunes.

El Supremo de Guerra y Marina

Esta mañana se constituyó el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, examinando los asuntos ordinarios de la semana.

Además de los expedientes de pensiones, el pleno estudió siete expedientes de concesión de cruces laureadas de San Fernando, que han sido informadas favorablemente.

A fines de este mes se verá en el Supremo la causa seguida por el desfalco de un millón en Larache.

Parce que se formulan en la misma graves cargos contra personas que no se sabía que estuvieran encartadas.

—Por haber pasado el plazo para la petición de las corbatas a los regimientos, se ha derogado la de San Fernando al regimiento de Ceriñola.

—El lunes se verá en el Supremo la causa por esta contra un capitán de Infantería de la guarnición de Ceuta.

—Por ascenso del general Fontán, y hasta que se posea el sustituto del Supremo, general Benlloch, se han aplazado las diligencias del expediente por el conyoy a Tiza.

—Esta mañana, en la sesión del Consejo Supremo, se leyeron los descargos contra determinadas personas sometidas a procedimientos por el desfalco de la Remonta de Ecija.

La vista se ha señalado para dos días, suponiéndose que en el primer día se terminará la prueba y en la segunda sesión informarán los defensores, que son 15.

Rumores desmentidos

Esta tarde han circulado rumores en los círculos militares de que existía gran disgusto por la suspensión definitiva de la fiesta de aviación en Sevilla, habiéndose de supuestos correctivos impuestos por altas personalidades.

Claro está que el hecho de haberse celebrado la inauguración del aeródromo de Tablada quita verosimilitud a esta especie.

Obligaciones del Tesoro

A causa de que el día 4 de Mayo vencen las obligaciones del Tesoro y éste presenta un saldo desfavorable para el Banco de España, se espera que en el mismo mes se haga una emisión de obligaciones del Tesoro.

El ministro de Hacienda ha celebrado varias consultas con el Banco de España, con el Consejo Superior Bancario y representantes de la Banca privada, los cuales emitieron su opinión respecto a la situación del mercado y otros preminores de los cuales el ministro dará cuenta en el próximo Consejo para decidir el tipo de interés, el plazo de la emisión y de la cantidad.

A Sevilla

Melilla.—Llamado por don Alfonso, ha salido para Sevilla el comandante señor Kindelán, para asistir a las fiestas de aviación.

Osadía de los rifeños

Melilla.—Hace unas noches, varios indígenas penetraron en el campamento de Tafersit, para apoderarse de la marina allí depositada.

Al entrar mataron al vigilante. Advertidas las tropas del Magzen, que sirven a las órdenes de Riffi, dispersaron a los asaltantes.

Cambio de prisión

Melilla.—Se ha ordenado a los jefes y oficiales procesados, reclusos en el fuerte de Cabrerizas Altas, que pasen a ocupar los barracones del fuerte de María Cristina.

Un aniversario

Melilla.—Se ha conmemorado el aniversario del primer ataque al peñón de la Gomera, en el que murió el capitán de Alcántara, don Arturo Llopis, y seis soldados.

Vuelco

Tánger.—En la carretera de Alcazarquivir a Larache volcó un automóvil del correo de Rabat.

Resultó muerto un pasajero, y otro, herido.

El temporal

Tánger.—Ha fondeado el vapor «Isla de Menorca».

El temporal impidió proseguir su viaje a Larache.

Desembarcó los soldados que llevaba, y que marcharon a Larache en 20 camiones.

La bandera de los Regulares

Tetán.—El Comité organizador de los festejos con motivo de la entrega de la bandera de Regulares, ha acordado aplazar dichas fiestas hasta el 15 de Junio, con objeto de que asistan don Alfonso y doña Victoria y la infanta doña Beatriz, madrina de la bandera.

Les acompañará el marqués de Alhucemas y los ministros de Estado y Guerra.

La noticia ha producido gran júbilo.

Diversas colectividades celebran reuniones para acordar los festejos. La colonia israelita construirá una puerta monumental y una tribuna, desde donde las familias presenciarán el desfile de la comitiva.

Doña Victoria inaugurará el hospital de la Cruz Roja.

Asamblea católico-agraria

En la sesión de la Asamblea de la Confederación Católico-Agraria, celebrada hoy, se han aprobado las siguientes conclusiones, que se elevarán a los Poderes públicos.

1.ª Procurar la reconstitución nacional a base del saneamiento de la Hacienda y de la Administración pública, con la creación de un justo sistema tributario y reducción implaceable de los gastos públicos, reduciendo las plantillas de los funcionarios, implantando en las oficinas públicas la jornada legal y liquidando definitivamente la empresa de Marruecos.

2.ª Que se cumpla la ley que prohíbe importar el trigo mientras el nacional no alcance una cotización de 53 pesetas los 100 kilos en los mercados reguladores.

3.ª Que se prohíba la mezcla de toda clase de harinas con el trigo.

4.ª Que se suprima el impuesto de consumos para el vino en todas las plazas nacionales.

5.ª Para facilitar la destilación de sus vinos a los Sindicatos en las bodegas de las Cooperativas y viticultores, con un impuesto que no exceda del 50 por 100 del señalado en la ley.

6.ª Que se prohíba encabezar el vino y hacer licores y mistelas con alcohol.

7.ª Estimular con gran actividad contra los proyectos en los cuales se establece la ley seca, procurando su derogación, y recabar de los mismos la exportación de nuestros vinos.

8.ª Que se prohíba la importación del cáñamo italiano, persiguiéndose activamente las introducciones clandestinas.

9.ª Que se aclare la real orden de 2 de Abril sobre exportación de la patata temprana, en el sentido solicitado por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.

10. Modificación del funcionamiento de la Mutualidad Nacional de Seguro agropecuario, en el sentido de establecer la incompatibilidad absoluta entre el cargo de agente-productor y el de perito tasador, dando mayor participación en su gobierno a los Sindicatos agrícolas, concediéndose a la Confederación Nacional Católico-Agraria el máximo de las ventajas que se otorgan a otras entidades.

11. Que tenga efectividad inmediata la concesión de un crédito a las entidades agrícolas por el Banco de España, admitiéndose en el Banco Hipotecario, para su pignación y descuento, las Obligaciones hipotecarias de los agricultores.

12. Rebaja y facilidad en el transporte para los productos agrícolas.

13. Que no se revisen nuevamente las provincias castradas hasta que no se determine el trabajo catastral en las restantes, y que se modifiquen los trabajos de la Hacienda para que sean más prácticos, menos vejatorios y más justos para los pueblos, a la vez que menos onerosos para el Estado.

14. Que se abastezca el ejército de Marruecos mientras continúe la ocupación militar, con los productos exclusivamente españoles.

15. Que la modificación del régimen de propiedad rústica y arrendamientos se haga de acuerdo con las orientaciones católico-sociales, armonizando el principio del derecho de propiedad individual con los intereses de la Sociedad, procurando la difusión de la propiedad en forma de los arrendatarios.

16. Solución del problema de las roturaciones e inventarios a base de una ley justa que facilite la formación de pequeños propietarios y patrimonio familiar.

17. Atender, por parte de los Poderes públicos, la creación de un Fomento de cotos sociales de previsión, facilitando a los Sindicatos agrícolas el establecimiento de los mismos.

18. Que se tomen las medidas procedentes para la difusión y prác-

tica efectiva del retiro obrero en la agricultura.

Contra los atropellos del Gobierno

Entre los numerosos telegramas que se han enviado al ministro de la Gobernación para protestar por los atropellos de los candidatos enemigos del Gobierno, figura uno del conde de Ostie, que vive en Badajoz, diciendo que la guardia municipal de Villalba de Barros le detuvo con pretexto de organizar una manifestación, siendo cierto que el pueblo saltó a recibirle.

Los guardias disolvieron la manifestación; pero al llegar a la plaza de la Constitución los manifestantes arremetieron contra los guardias, hiriendo a dos.

El conde regresó a Almedralejo, protestando ante el gobernador de lo sucedido.

La nueva Junta del Ateneo

A las tres de la tarde comenzó en el Ateneo la votación para elegir la Junta de gobierno, asistiendo numerosísimos socios.

Se presentaron cuatro candidaturas, presididas por Carracido, Builla y dos de Ossorio y Gallardo.

La votación ha sido nutridísima, interviniendo 400 socios.

Durante la votación se promovió un incidente por abandonar la presidencia el señor Builla, anunciándose que se pediría la anulación de la votación.

A las seis y media se cerró la votación, comenzando el escrutinio.

Carracido ha enviado una carta renunciando a la elección.

Firma de don Alfonso

Sevilla.—Don Alfonso ha firmado unos decretos concediendo el Hábito de la Orden de Calatrava al infante don Alfonso y al príncipe Gabriel, y la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de Aviación don Francisco Escribano.

Otro decreto de ampliación de terrenos adquiridos en el cortijo llamado de Pineda, donde se construirán los nuevos cuarteles.

Y otro sobre autorización de obras militares en la zona de Melilla.

La fiesta de aeronáutica

A las dos de la tarde se celebró la fiesta aeronáutica de Tablada, consistente en inaugurar oficialmente la base aérea del aeródromo para aterrizaje de escuadrillas.

A las dos de la tarde llegó don Alfonso, acompañado del infante don Carlos, las infantas doña Luisa y doña Isabel, el ministro y subsecretario de Guerra, el jefe de la base aérea y de los gobernadores civil y militar.

La compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, rindió honores.

A las cuatro llegó doña Victoria, con la duquesa de San Carlos y otras personalidades.

Seguidamente comenzó el aterrizaje de aparatos en forma de cuña, en número de 56.

Terminada la formación, don Alfonso revistó las fuerzas de aviación.

Después, las augustas personas, los ministros y las autoridades, inauguraron la base.

Consta ésta de unos cobertizos para estación radiotelegráfica, etcétera, etc., en los cuales caben cien aparatos.

Frente al cobertizo hay un campo de más de un kilómetro de extensión, pudiéndose alinear para volar cien aparatos.

La esplendidez del día ha contribuido a la inauguración.

Al divisarse, a las cuatro de la tarde, una escuadrilla procedente de Tetán, don Alfonso y el general Echagüe subieron a la torre de la estación radiotelegráfica, comunicando con el capitán de la escuadrilla para que se formaran en línea.

Los aparatos cumplieron la orden contestando el capitán con otro radiograma saludando al monarca y congratulándose de que perdiera la apuesta de cinco duros que tenía con el señor Echagüe, suponiendo don Alfonso que los aparatos no comunicarían rápidamente entre sí para cumplir las órdenes de tierra que recibiera el capitán de la escuadrilla.

Banquete

Cádiz.—El día 17 se celebrará un banquete en honor de los congresistas que se hallan en Sevilla, trasladándose a la ciudad para asistir a los actos en su honor.

Vendrán a Cádiz don Alfonso y el señor Francisco Rodríguez.

Parte oficial de Marruecos

En el territorio de Ceuta, sin novedad.

En el de Melilla, un grupo de malhechores penetró en una cañada del campamento de Dar Drius, llevándose a la hija del dueño de aquella.

Las fuerzas de servicio de seguridad tirotearon a los malhechores, persiguiéndolos también la policía indígena, sin resultado.

Noticias de Melilla

Melilla.—En vista de la frecuencia con que se verifican atracos y robos en la cabila del zoco Arbáa, el moro Abd-el-Kader ha pregona-

do que castigará duramente a los moradores de las cabilas, ordenándoles que extermen la vigilancia, pues les considerará culpables de cuanto suceda.

—La fuerza que protege la posición de Batel ha detenido a un legionario que trataba de internarse en la zona rebelde.

—Una burra, atacada de hidrofobia, en el campamento de Tistutin mordió a los soldados de Intendencia Miguel Guerrero y José Barraquero, que ingresaron en el Hospital.

—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el comandante de Ingenieros don Emilio Alzugaray.

Se guarda gran reserva sobre el resultado del mismo.

—La censura continúa ejerciendo gran rigurosidad, no siendo posible transmitir noticias de estos actos.

Se desconoce la contestación dada por el Gobierno a la propuesta que se hizo por el comandante general sobre la forma en que habían de cumplirse los arrestos de los generales Echagüe y García Aldave y los coroneles Arzadum, Seoane y Morato.

Locomotoras eléctricas

Santander.—Se espera la llegada del vapor «Florinda», que trae tres locomotoras eléctricas de las seis que la Compañía del Norte encargó a una Sociedad de Nueva York, dedicadas a la electrificación del puerto de Pajares.

Desgracia

Oviedo.—Un obrero de la fábrica de Trubia, llamado Camilo García Martínez, que conducía un carro, fué alcanzado por el tren de la misma fábrica, matándole.

El nuevo crucero

Ferrol.—En la rada de los Astilleros se ha colocado la quilla al nuevo crucero llamado «Almirante Cervera».

Desplaza 8.000 toneladas. Presenció el acto la comisión inspectora de Marina, presidiendo el contraalmirante don Francisco Yofil.

Ossorio y Gallardo, presidente del Ateneo

Madrid.—A la una de la madrugada terminó el escrutinio para la elección de la directiva del Ateneo.

La labor fué penosísima, por la diversidad de nombres.

Ha triunfado para la presidencia el señor Ossorio Gallardo, que ha obtenido 219 votos.

Para la primera secretaría se eligió a Luis de Tapia, y para vicepresidente, al ex ministro Pedregal.

Los candidatos han salido mezclados izquierdistas y derechistas; pero predominaron éstos, pues el resto de los cargos los han obtenido personas afectas al derechismo.

Tranquilidad completa

El ministro de la Gobernación nos manifiesta esta madrugada que reina tranquilidad en toda España y que se carece de roticias.

Incendio

Badajoz.—En las primeras horas de la noche se declaró un violento incendio en un almacén de muebles y tejidos de la viuda de Ramayo.

El fuego adquirido desde los primeros momentos grandes proporciones, sin que los bomberos consiguieran dominarlo.

Las pérdidas se calculan en 8.000 duros.

Zozobra una barca

Castellón.—En alta mar ha zozobrado una barca, tripulada por los hermanos Vicente Román y el joven Antonio Pol Guillen.

Ambos han perecido ahogados. El velero «Tecla», de la matrícula de Tarragona, ha recogido ambos cadáveres y los ha traído a este puerto.

También traía a bordo a otros marineros recogidos en alta mar, extenuados.

La consternación en el Grao, donde vivían los desgraciados marineros, es grande.

Los infelices habían salido al mar esta mañana.

El método de Foch